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1 Úvod 

Komunikační strategie je jedním z moderních nástrojů pro řízení obcí i měst. V případě 
této komunikační strategie se jedná o strategický dokument, který kompletně mapuje komunikaci 
v obci Opatovice nad Labem i její místní části Pohřebačka od obce k cílový skupinám a také naopak, 
tedy od cílových skupin k obci. Dokument slouží jako návod zajišťující ucelenou formu sdílení zpráv 
z obce Opatovice nad Labem a okolí směrem k občanům. Text je primárně určený pro pracovníky 
obecního úřadu, kteří zabezpečují komunikaci s cílovými skupinami na všech úrovních i ve všech 
sférách, které spadají do kompetence úřadu. 

Hlavním cílem vytvoření této strategie je nastavení čitelného, srozumitelného a efektivního systému 
komunikace ze strany úřadu navenek. Mezi vedlejší cíle dokumentu patří předání informací 
příslušníkům zastupitelstva takovým stylem, aby všichni jeho členové získali jasnou představu, 
co a jakým způsobem obec sděluje. Dalším vedlejším cílem strategie je zavést jednotnou komunikaci 
obce využívající efektivní sdělovací formy a prvky vedoucí ke zkvalitnění komunikace mezi obcí, 
představiteli obce, zaměstnanci, občany a všech cílových skupin komunikace. 

Tento strategický dokument poskytuje informace o stávajících formách komunikace obce Opatovice 
nad Labem a místní části. Popisuje cílovou skupinu, pro kterou jsou obecní sdělení určená. Doporučuje 
kroky vedoucí ke zlepšení. Při tvorbě bylo čerpáno ze sekundárních literárních zdrojů, obecních 
webových stránek a interních dokumentů, převážně pak ze strategických dokumentů „Koncepce 
bydlení obce na léta 2022-2030“ a „Program rozvoje obce Opatovice nad Labem období 2016-2026“. 
Pro získání relevantních informací o komunikaci obce bylo během měsíce února a března 2022 
uskutečněno dotazníkové šetření mezi jejími občany. Dotazníkové šetření proběhlo pomocí online 
nástroje Google formuláře. Dotazník byl k občanům distribuován také ve fyzické papírové verzi, 
pro jejichž sběr byl určen obecní úřad. O probíhajícím průzkumu bylo obyvatelstvo obeznámeno hned 
několika způsoby, a to pomocí zpráv na stránkách obce, na Facebookovém profilu a na obecním 
úřadu. Informace byla dále předána osobně jednotlivci z řad zaměstnanců úřadu i zastupitelů obce. 
Závěry z dotazníkového šetření jsou podrobněji popsány v druhé části dokumentu.  

Vytvoření tohoto dokumentu bylo zajištěno externím dodavatelem a připomínkováno realizačním 
týmem složeného z členů obce Opatovice nad Labem. Dodavatel byl vybrán na základě projektu 
„Přívětivé a efektivní Opatovice nad Labem – CZ.03.4.74/0.0/0.0/19_109/0016738“. 
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2 Analytická část 

Analytická část dokumentu zkoumá a popisuje současný stav v rámci komunikace obce Opatovice 
nad Labem a její místní části. V této části je v krátkosti popsána obec Opatovice nad Labem, samotná 
komunikace v samosprávě, interní i externí komunikace úřadu a její hierarchie. Též je vysvětleno, 
co je komunikační strategie a jaký má význam pro obec. V této kapitole je rovněž charakterizována 
cílová skupina komunikace a jaká témata k nim obec komunikuje. Dále jsou zde popsány komunikační 
nástroje a témata, které obec využívá při komunikaci s cílovými skupinami a objasněna vizuální 
identita obce. 

2.1 Obecné informace o obci 

Opatovice nad Labem se nachází na severním okraji Pardubického kraje, v okrese Pardubice, 
v nadmořské výšce 224 m n. m. Spadá do NUTS II Severovýchod. Jeho příslušnou obcí s rozšířenou 
působností jsou cca 11 km jižně vzdálené Pardubice. Necelé 4 km severně leží jižní okraj sousedního 
krajského města Hradec Králové. Obec se skládá ze dvou katastrů – Opatovice nad Labem o rozloze 
795,9 ha a místní části Pohřebačka o rozloze 405,2 ha. Celková plocha území je 1201,1 ha. Zemědělská 
půda zaobírá přibližně 70 % celé výměry; naopak lesní půda z ní zabírá cca 2 %. Stáří obce sahá až do 
střední doby kamenné (8000–6000 let př. n. l.), kdy existovalo sídliště v katastru Pohřebačky o čemž 
vypovídají vykopávky. 

Ke dni 1.1.2021 obec sčítala 2 578 obyvatel a 54 cizinců. Průměrný věk obyvatel byl 39,8 let. V obci 
se pro potřeby občanů nachází pošta, zdravotnické zařízení, obecní policie, základní škola, mateřská 
škola, sbor dobrovolných hasičů, obecní knihovna a dva hřbitovy. Ordinace v obci provozují dva 
praktičtí lékaři, dva zubní lékaři a pediatr, k dispozici jsou také lékárna, psychologická poradna 
a rehabilitační ordinace. V oblasti sociální péče obec spolupracuje se Sociálními službami města 
Pardubic. Věřící občané se mohou v obci hlásit k římskokatolické církvi a církvi československé 
husitské, které mají pro své věřící zázemí v podobě kostela sv. Vavřince a místní zvoničky. Zázemí 
poskytuje obec také pro několik spolků, jako například AFK Opatovice n/L, o. s., Český svaz chovatelů, 
základní organizace Pohřebačka, HBC Opatovice nad Labem z. s., Klub rybářů a další.  

Pro turisty může být obec lukrativní nejen z pohledu dostupných služeb, ale také z pohledu její 
historie. Ubytování je nabízeno v penzionu Ankara a stravovací služby poskytuje hostinec V Zatáčce, 
hostinec U Řeháků a restaurace Opat. Výletníci si mohou projít kostel sv. Vavřince ze 13. století 
i chráněnou oblast Morávkův mlýn stojícího na místě Opatovického kláštera benediktinského řádu, 
vypáleného roku 1421 husity. Zastavit se mohu také u sochy svatého Jana Nepomuckého a svatého 
Václava, u pomníku obětem I. a II. světové války v parku Karlín. Obcí protéká historicky významný 
Opatovický kanál, který je národní kulturní památkou. Byl uměle vytvořen v 11. až 15. století 
Benediktiny a Pernštejny a jeho celková délka je 32,7 km. Obec je zajímavá také pro svá rozsáhlá 
archeologická naleziště po slovanských kmenech. Nejen pro turisty mohou být atraktivní cyklotrasy 
procházející obcí. V roce 2005 byla dokončena výstavba cyklostezky Opatovice n. L. – Pohřebačka. 
Cykloturisté zde mohou využít dvě cyklo-odpočívadla – v centru obce a v parku u Opatovického 
kanálu. Pro pěší a cykloturistiku může být využívána především východní část území, které 
je charakteristické svými přírodními hodnotami okolí toku Labe a kudy jsou vedeny účelové 
komunikace. Lokalita je využívána i v zimním období pro běžkaře. Obec nabízí četné vodní plochy 
po vytěžených pískovnách, které jsou velmi intenzivně využívány pro rekreaci a vodní sporty. Nejvíce 
využívaným je Opatovický Písník, v jehož okolí je několik chatek.  

Obec Opatovice nad Labem je dobře napojena na dopravní síť. Vzhledem k blízkosti ke krajským 
městům Pardubice a Hradec Králové je zde vyhovující dopravní dostupnost a existující silnice 
a železnice umožňují obyvatelům dojíždění do zaměstnání mimo bydliště. Hromadná doprava osob 
je zajišťována 12 linkovými autobusy. Obcí prochází celostátní hlavní železniční trať číslo 031 
Pardubice – Hradec Králové – Jaroměř. 
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Ze strategického dokumentu Program rozvoje obce Opatovice nad Labem období 2016-2026 plynou 
strategické cíle a vize. Vedení obce si klade tři klíčové strategické cíle, které byly stanoveny v souladu 
s cíli MAS Region Kunětické hory:  

1. Podporovat obce, jejich vybavenost a služby pro obyvatele  
2. Podporovat hospodaření v regionu  
3. Rozvíjet školství a vzdělávání obyvatel regionu 

Vizí obce pro rok 2016-2026 je:  

„Obec Opatovice nad Labem je příjemným místem pro klidný život i pro návštěvu na pomezí přírody, 
v dosahu dvou velkých měst a s potenciálem pro hospodářský růst při zachování přírodních 
a kulturních hodnot. Je to místo, kde chceme být doma, do kterého se budeme rádi vracet, a také 
místo, kam se budou rádi vracet jeho návštěvníci.“ 

2.2 Komunikace v samosprávě 

Tato kapitola slouží k vymezení základních pojmů, jako komunikace, komunikátor, adresát sdělení, 
komunikační kanál. Existuje mnoho definic pojmu komunikace, přičemž obecné pravidlo popisuje 
pojem komunikace jako přenos a participace nějaké informace (též také komuniké, sdělení, zpráva, 
signál) mezi komunikátorem a adresátem sdělení. Komunikátor je ten, od koho informace vzniká 
a adresátem sdělení se rozumí ten, kdo komuniké přijímá. Komunikace se dělí na několik forem, 
například na verbální a neverbální, komunikaci činem a na komunikaci přímou a nepřímou. Je známá 
i celá řada komunikačních modelů, jako například lineární model (komunikace založena 
na jednosměrném předání sdělení) a interakční model (role komunikátora a adresáta se střádají, 
jedná se o dialog a zpětnou vazbu). 

Dále je třeba definovat pojem komunikační kanál. Komunikačním kanálem jsou chápány sociální 
a technické podmínky vytvořené pro přenos informace. Nelze ho vymezit přesně fyzicky, neboť 
je prostorově a časově velmi variabilní. Součástí komunikačních kanálů může být například uměle 
vytvořené medium, jakým je například kniha, dopis, televize, internet nebo přirozené prostředí, které 
zajišťuje přenos mluvené komunikace. Při přítomnosti většího množství aktérů komunikace může 
vzniknout zřetězení, prolnutí či zkombinování komunikačních kanálů a tím vznikne komunikační síť. 
Při komunikaci je důležité si uvědomit, jaké sdělení se předává, kdo komu jej předává a zároveň vědět, 
jak a co se předává. 

Při komunikaci je dále nutno zmínit kvantitativní hledisko. Z tohoto pohledu se komunikace rozděluje 
na intrapersonální, interpersonální, skupinovou, meziskupinovou, organizační, masovou a mediální. 
Ve veřejné správě, ale například i pro právní, profesní a ekonomické vztahy bývá charakteristická 
komunikace na organizační úrovni. Jejími typickými znaky jsou zejména pevně daná struktura 
činností, jednoznačně definované a formalizované pozice aktérů i nadřazené a podřazené vtahy. 
Pro samosprávu je typický jazyk byrokratických organizací, který může být pro širokou veřejnost 
nesrozumitelný, což občané mohou vnímat negativně. Tuto skutečnost by měli pracovníci úřadu brát 
v úvahu. 

Je třeba si uvědomit, že pracovníci obce komunikují vším, co dělají. Ať už jednotlivě každý člen sám 
za sebe nebo v rámci celého kolektivu úřadu. Svými aktivitami a způsobem, jakým komunikují 
směrem k široké veřejnosti, ať už v soukromém či pracovním životě, vytváří image obce. Tento fakt 
je mnohdy opomíjen. Proto závisí na marketingových a komunikačních schopnostech pracovníků 
úřadu, do jaké míry je obec schopná zkoordinovat očekávání důležitých cílových skupin s reálnou 
nabídkou obce. Partnerství mezi veřejností, podnikateli a samosprávou je předpoklad pro místní 
rozvoj, přičemž samosprávě patří role vůdce při jeho vytváření.  

Pracovníci obce se mohou při komunikaci potkat s různorodými subjekty, a to s občany daného 
správního území, s občany jiného správního území, politiky, zaměstnanci jiné organizace 
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nebo fyzickými či právnickými osobami. Komunikace může být trvalá či jednorázová, může být 
vedena přímo nebo nepřímo, ústně nebo v rámci správního řízení, klasickými prostředky 
nebo elektronicky, může probíhat s jednotlivci nebo v rámci sociálních skupin. 

2.2.1 Interní komunikace úřadu 

Interní neboli vnitřní komunikací úřadu se rozumí způsob, jakým se navzájem dorozumívají 
pracovníci úřadu. Vzhledem k počtu pracovníků obce Opatovice nad Labem nevznikají významné 
komunikační šumy ani jiné problémy v komunikaci. Z důvodu předchází komunikačním šumům denně 
probíhají porady vedoucích pracovníků a jedenkrát týdně je uskutečněna porada se všemi pracovníky. 
Ke snížení komunikačních šumů obec využívá centrální digitální uložiště na sdílení dokumentů, 
což slouží nejen k usnadnění komunikace a zamezení komunikačních šumů, ale také k usnadnění 
práce napříč pracovníky úřadu. K předávání úkolů a informací mezi jednotlivými členy úřadu 
se v rámci interní komunikace obce využívá nejčastěji osobního sdělování. Další využívané kanály 
zahrnují emailovou či telefonní komunikaci. Veškerá rozhodnutí procházejí schválením pana 
starosty a podléhají stanovené hierarchií v obci, kterou vystihuje Obrázek 1. 

Obrázek 1: Hierarchie obce Opatovice nad Labem 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 

Obrázek 1 vyobrazuje hierarchii v obci. Z grafiky je patrné, že se všichni pracovníci úřadu zodpovídají 
panu starostovi, který své kroky projednává s Radou obce složené celkem z 5 členů vč. pozice pana 
starosty a místostarosty. Rozhodujícím organem je však 15členné zastupitelstvo zahrnující i pana 
starostu a místostarostu. Pan starosta může být zastoupený panem místostarostou. 

2.2.2 Externí komunikace úřadu 

Externí čili vnější komunikací úřadu jsou chápány všechny situace, kdy pracovníci úřadu předávají 
informace mimo pracovní kolektiv úřadu. Zahrnuje všechny využívané komunikační kanály (webové 
stránky, úřední desku, rozhlas, obecní zpravodaj apod.), ale také poštovní korespondenci, telefonní 
komunikaci, emailovou komunikaci, vystupování v rámci svazků obcí i veškeré vystupování všech 
pracovníků úřadu v rámci svého osobního volna.  

Pokud je na úřad doručena nějaká nová informace, která je určená pro zveřejnění občanům, pak 
pracovníci postupují následovně. Při obdržení nové zprávy na obecní úřad nejdříve každá nově přijatá 
informace prochází přes systém podatelny. V tomto prvním bodě je komuniké přiděleno 
kompetentnímu pracovníkovi, který se zprávou pracuje dle zkušeností a dle již zavedených pravidel. 
Aby byla zajištěna aktuálnost zveřejněných informací v daných komunikačních kanálech, bylo 
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dohodnuto, kdo bude za konkrétní kanál zodpovědný a bude zajišťovat jeho obsluhu. Osoby, 
zajišťující aktuálnost informací v jednotlivých komunikačních kanálech, jsou zachyceny v Tabulce 
1. 

Tabulka 1: Obsluha komunikačních kanálů 

KOMUNIKAČNÍ KANÁL POVĚŘENÁ OSOBA 

Datová schránka Administrativní pracovník 

E-mailová komunikace Administrativní pracovník 

E-mailová rozesílka Administrativní pracovník 

E-podatelna Administrativní pracovník 

Hlášení veřejného rozhlasu Administrativní pracovník 

Informace z úřední desky Administrativní pracovník 

Informace z výlepových ploch Administrativní pracovník 

Obecní zpravodaj Administrativní pracovník 

Online hovory Administrativní pracovník 

Osobní a telefonní komunikace Administrativní pracovník 

Média Administrativní pracovník 

Poštovní korespondence Administrativní pracovník 

Sociální média (sítě) Administrativní pracovník 

Veřejná sezení v obci/zasedání zastupitelstva Administrativní pracovník 

Webové stránky obce Administrativní pracovník 

Www odkazy na obec a její organizace Administrativní pracovník 

  

Zdroj: vlastní zpracování 

Vzhledem k počtu členů obecního úřadu, probíhají jednotlivé činnosti na základě předešlé osobní 
domluvy, tedy některé činnosti mohou být vykonávány i jinou osobou, než uvádí tabulka 1. 

2.3 Komunikační strategie a její význam pro obec 

Obce a města používají komunikační strategie v rámci svého fungování. Struktura jednotlivých 
strategií se liší a odvíjí se od potřeb dané organizace. Je nutné tyto strategické dokumenty pravidelně 
aktualizovat a upravovat dle nutnosti. Pro potřeby pracovníků obce Opatovice nad Labem a její místní 
části byla zvolena taková struktura strategie, která popisuje způsob komunikace obce k cílovým 
skupinám a způsob komunikace od cílových skupin k obci. 

Jak bylo uvedeno v úvodu dokumentu, hlavním cílem vytvoření této strategie je nastavení čitelného, 
srozumitelného a efektivního systému komunikace ze strany úřadu navenek. Mezi vedlejší cíle 
dokumentu patří předání informací příslušníkům zastupitelstva takovým stylem, aby všichni jeho 
členové získali jasnou představu, co a jakým způsobem obec sděluje. Dalším vedlejším cílem strategie 
je zavést jednotnou komunikaci obce využívající efektivní sdělovací formy a prvky vedoucí 
ke zkvalitnění komunikace mezi obcí, představiteli obce, zaměstnanci, občany, návštěvníky i klienty. 

Obecní úřad obce Opatovice nad Labem vykonává správní činnosti pro obec Opatovice nad Labem 
a její místní část v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů. Úřad 
svým klientům, vedle běžné úřední agendy jako je platba poplatků přes účet či hotovostí a informační 
servis poskytuje další služby, například CzechPoint, tisk, kopírování, legalizaci podpisů nebo vidimaci 
dokumentů, možnosti inzerce v obci či pronájem obecních prostor. Obec pronajímá občanům různá 
zařízení a poskytuje další služby například zapůjčení stanů a lavice pro venkovní akci, žebříků, 
kontejnerů a či poskytuje možnosti nákladní dopravy.  
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Z důvodu velikosti obce, tedy 2 578 obyvatel k roku 2021 a celkovým počtem 15 zástupců a 20 
pracovníků obce je vhodné zvolit takovou komunikační strategii, která tato fakta zohledňuje. 
Za správu obce zodpovídá 15 členů zastupitelstva, z toho 5členná rada, v čele s uvolněným starostou 
a neuvolněným místostarostou. Chod obce dále zajišťují ve spolupráci s panem starostou další 
zaměstnanci úřadu. 

2.4 Cílové skupiny komunikace obce 

Za potenciální cílové skupiny komunikace obce jsou považováni občané, klienti, podniky 
a podnikatelé, spolky, turisté, noví rezidenti, rodiče žáků vč. potenciálních, média, obce z okolí 
a místní mikroregiony a skupiny. Níže uvedené cílové skupiny jsou poskládané dle priority 
komunikace. 

2.4.1 Občané 

K 31.12. 2020 žilo v Opatovicích n. Labem 2 578 trvale hlášených obyvatel a 56 cizinců. průměrný 
rok obyvatel za roky 2020 a 2021 byl 39,8 let. Jak znázorňuje Tabulka 2: Vývoj počtu obyvatel v letech 
2008–2021, vývoj počtu obyvatel obce vykazuje mírný růst. Zpravidla se stěhuje více lidí do obce než 
z obce. Pozitivním jevem je, že za uplynulých čtyřicet let se počet obyvatel téměř zdvojnásobil, 
jak vyplývá ze strategického dokumentu obce. 

Tabulka 2: Vývoj počtu obyvatel v letech 2008–2021 

Rok Ženy Muži Celkem 

2008 1232 1317 2549 

2009 1248 1348 2596 

2010 1252 1380 2632 

2011 1221 1244 2465 

2012 1237 1253 2490 

2013 1250 1252 2502 

2014 1268 1249 2517 

2015 1249 1268 2517 

2017 1298 1258 2556 

2018 1312 1273 2585 

2019 1322 1276 2598 

2020 1351 1292 2643 

2021 1359 1293 2652 
Zdroj: ČSÚ in Program rozvoje obce Opatovice nad Labem období 2016-2026 doplněno o data z epusa.cz za rok 2018 

Podíl žen a mužů mezi obyvateli Opatovic je téměř vyrovnaný (vizte Tabulka 2), žen je o přibližně 1 % 
více než mužů. Tabulka 3: Vývoj počtu obyvatel v letech 2008–2021 podle věku říká, že k roku 2021 
bylo nejvíce obyvatel obce v produktivním věku (65 %). Obyvatelstvo nad 65 let věku tvořilo 16 % 
a děti a mládež do 14 let představovalo 19 %. Průměrný věk v obci je 39,8 let. 
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Tabulka 3: Vývoj počtu obyvatel v letech 2008–2021 podle věku 

Rok 0-14 let 
15-64 

let 
65 a více 

let 

2008 386 1 851 312 

2012 415 1 741 334 

2013 431 1 735 336 

2014 451 1 722 344 

2017 475 1 709 372 

2018 478 1724 383 

2019 480 1712 406 

2020 503 1732 408 

2021 507 1718 427 
Zdroj: ČSÚ in Program rozvoje obce Opatovice nad Labem období 2016-2026 doplněno o data z epusa za rok 2018 

Na území obce se nenachází žádná sociálně vyloučená lokalita. Mezi sociálně vyloučené skupiny 
obyvatel se mohou obecně řadit především: dlouhodobě nezaměstnaní (absolventi, lidé do 30 let, 
ženy po mateřské dovolené, osoby se zdravotním postižením, lidé po padesátce atd.).  

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.1. Podpora rezidenčního bydlení 
1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
1.4. Podpora společenského života 
2.1. Podpora podnikání 
2.2. Podpora školství a vzdělávání 
2.3. Podpora zaměstnanosti 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Komunikační kanály: e-mailová komunikace, e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, 
informace na úřední desce, informace na výlepových plochách, obecní zpravodaj, média, poštovní 
korespondence, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce, 
www odkazy na obec a její organizace 
Komunikovaná témata: aktuality z okolí, informace o hospodaření a majetku, informace o nových 
možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, současné i historické informace o obci, spolková 
činnost, sportovní příležitosti a události, svoz odpadu a platba poplatků, školství a tělovýchova, 
veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, zákonné informace a obecní vyhlášky 
Intenzita komunikace: na denní bázi 

2.4.2 Klienti 

Označení „klient“ nese takový občan, který aktivně komunikuje nebo využívá služeb obecního 
úřadu. Jelikož obecní úřad vykonává správní činnost pouze pro Opatovice nad Labem a její místní 
části Pohřebačka, pak téměř všichni klienti jsou zároveň i občané obce. Z tohoto důvodu je způsob 
komunikace shodný s komunikací na občany. Klienti při komunikaci s úřadem volí nejčastěji osobní 
komunikaci. Obec se přizpůsobuje potřebám klientů individuálně, aby postup komunikace vyhovoval 
všem. V návaznosti na počet obyvatel obce je tento postup aplikovatelný do praxe. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 
1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
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Komunikační kanály: e-mailová komunikace, hlášení veřejného rozhlasu, informace na úřední desce, 
obecní zpravodaj, osobní a telefonní komunikace, poštovní korespondence, sociální média, veřejná 
sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce 
Komunikovaná témata: informace o hospodaření a majetku, odborně-úřední komunikace, veřejná 
sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, zákonné informace a obecní vyhlášky 
Intenzita komunikace: v úřední hodiny 

2.4.3 Podniky a podnikatelé 

Opatovice n. L. jsou sídlem řady firem, je zde statisticky evidováno cca 300 ekonomických subjektů 
(firmy a živnostníci). Největším zaměstnavatelem na katastrálním území obce jsou Elektrárny 
Opatovice, a.s., provozující tepelnou elektrárnu. Elektrárna byla spuštěna v roce 1959 a pracuje 
v ní přibližně 370 zaměstnanců. Tabulka 4: Přehled nejvýznamnějších podniků i subjektech malého 
a středního podnikání v obci informuje o nejvýznamnějších podnicích i subjektech malého a středního 
podnikání v obci, které je i nadále nutné podporovat, neboť ty jsou hybnou silou místního 
ekonomického rozvoje. Díky své různorodosti vytvářejí zdravé podnikatelské prostředí a tím zajišťují 
dynamiku trhu, širší poptávku a nabídku.  

Tabulka 4: Přehled nejvýznamnějších podniků i subjektech malého a středního podnikání v obci 

Název firmy/živnostníka  Předmět podnikání 

Elektrárny Opatovice, a.s. (EPH) provoz tepelné elektrárny 

ISOPLUS – EOP s.r.o. technika zásobování teplem 

ERAMONT 
montáže silnoproudých a slaboproudých rozvodů, montáže 
hromosvodů, technické revize 

EVROMAT, a.s. sortiment materiálů pro klempíře a pokrývače 

HASPR, v.o.s. revize, opravy a prodej hasicích zařízení 

HRADECKÁ KARTONÁŽKA, s.r.o. papírenská výroba 

SIKO KOUPELNY a.s. prodej koupelen a kuchyní 

SEZZAM, s.r.o. prodej a servis velkokuchyní 

VCES a.s., Divize PREFA generální dodávky pozemních, dopravních a dalších staveb 

KOVO KAMENÍK, s.r.o. montáže, demontáže, likvidace, svoz odpadu … 

CAR – TOUR autobusová a nákladní doprava, servis 

DSK STAVEBNINY, s.r.o. sortiment materiálů pro stavebnictví, zateplení a fasády 

TTIT (interiéry, truhlářství) truhlářské služby – interiéry 

CRAMO, s.r.o. půjčovna vysokozdvižných zařízení a strojů 

GASline, s.r.o. potrubní rozvody, montážní a svářečské práce 

CENTRUM KOVANÝCH PLOTŮ ploty, schody, zábradlí, vrata a dveřní systémy 

PLAST PARTNER spol. s.r.o. dodavatel plastů – svařování, CNC frézování, řezání … 

AGRODRUŽSTVO KLAS výroba a prodej produktů rostlinné výroby 

LUPOSS CZ, s.r.o. dodávky a montáže pneumatik i disků pro automobily 

MELŠA – VMP stavební technika 
prodej, servis a půjčovna vibrační techniky, bourací kladiva, čerpadla 
a jiné 

Zdroj: Program rozvoje obce Opatovice nad Labem období 2016-2026 

 
Trvalou formou obecní podpory podnikatelů je veřejný informační zdroj – webové stránky obce, 
kde jsou viditelně uveřejňovány výzvy pro zadavatele na realizaci akcí v obci. V případě možností (při 
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dodržení zákona o zadávání veřejných zakázek), upřednostňuje při realizaci akcí v obci místní 
podnikatele a živnostníky. V rámci pravidel v stanovených v obci jsou podnikatele a podniky 
propagovaní v komunikačních kanálech a v rámci pořádaných akcí. Také jsou podnikatelům v rámci 
možností poskytnuta parkovací místa pro jejich zákazník. Opačně zase podnikatelé podporují akce 
v obci formou podpory veřejných akcí. V rámci MAS Region Kunětické hory se někteří podnikatelé 
volně sdružili kvůli společné propagaci místních výrobků značkou původu a kvality. Od roku 2014 
se vybrané potravinářské i nepotravinářské výrobky certifikují pomocí označení Kraj Pernštejnů – 
regionální produkt. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
1.4. Podpora společenského života 
2.1. Podpora podnikání 
2.3. Podpora zaměstnanosti 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Komunikační kanály: datová schránka, e-mailová komunikace, hlášení veřejného rozhlasu, 
informace na úřední desce, informace na výlepových plochách, obecní zpravodaj, osobní a telefonní 
komunikace, poštovní korespondence, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky 
obce 
Komunikovaná témata: informace o hospodaření a majetku, komunikace k podnikům 
a podnikatelům, svoz odpadu a platba poplatků, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, 
zákonné informace a obecní vyhlášky 
Intenzita komunikace: nepravidelná 

2.4.4 Spolky 

Součástí obce je několik sportovních a kulturních spolků, mezi něž patří: 

• AFK Opatovice n/L, o. s.; 

• Český svaz chovatelů, základní organizace Pohřebačka; 

• HBC Opatovice nad Labem z. s.; 

• hokejbalový klub; 

• Klub rybářů; 

• Občanská beseda v Opatovicích nad Labem o. s. (SNOOP – Soubor Náruživých Ochotníků 
Opatovic a BIZONI – Bydžovští Improvizátoři Z Opatovic Nadržení na Improvizaci); 

• RMC Čertík; 

• Tenisový klub Opatovice nad Labem; 

• TJ Sokol Opatovice n/L, o. s.; 

• Základní kynologická organizace; 

• Život na vesnici; 

• Jednotka sboru dobrovolných hasičů JSDH; 

V obci existuje celá řada dobrovolných spolků. Působí zde také aktivní sportovní organizace. V roce 
2007 došlo k rozdělení původní sportovní organizace TJ Sokol (založen r. 1943) na dva subjekty. 
TJ SOKOL OPATOVICE, po jehož hlavičkou působí oddíl národní házené a využívá moderní sportovní 
areál v Pohřebačce s umělým EPDM povrchem na hlavním hřišti a asfaltovým tréninkovým hřištěm 
a AFK OPATOVICE, oddíl kopané, který působí v novém areálu v Opatovicích na bývalém vojenském 
hřišti. Oba subjekty kromě družstev dospělých reprezentují také družstva mládeže. U oddílu národní 
házené TJ Sokol se jedná o družstva chlapecká i dívčí. “A“ družstvo mužů hraje celostátní nejvyšší 
soutěž první ligu, družstvo žen druhou ligu, skupinu „B“. Několikrát byl také TJ Sokol pověřen Svazem 
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národní házené organizací finálových turnajů, Mistrovství ČR nebo Poháru ČR, v mládežnických 
kategoriích. Sportovní areál národní házené v Pohřebačce je ve vlastnictví TJ Sokol.  

Dále v obci působí, hokejbalový a tenisový klub, klub rybářů, kynologů a chovatelů. V Opatovicích 
funguje Jednotka sboru dobrovolných hasičů (JSDH), která slouží obci jako zásahová složka 
při požárech, povodních, nehodách či vichřicích. Hasičská jednotka je zařazena do JPO 3 a má nyní 15 
členů, kteří se zapojují i do spolkové činnosti a pořádají akce pro veřejnost. Kulturní činnosti se věnuje 
spolek Život na vesnici a občanské sdružení Občanská beseda. Občanská beseda byla založena roku 
1895. V dnešní době divadelní soubor funguje pod názvem SNOOP – Soubor Náruživých Ochotníků 
Opatovic. Soubor se každou divadelní sezónu snaží nazkoušet a uvést alespoň jedno divadelní 
představení. Činnost Občanské besedy spočívá také i v mnoha dalších aktivitách. Kromě vlastních 
divadelních představení, zvou i divadelníky z okolních měst a obcí, pořádají a spolupracují při různých 
kulturních akcích. Také provozují dramatický kroužek pro děti a improvizační skupinu BIZONI – 
Bydžovští Improvizátoři Z Opatovic Nadržení na Improvizaci. 

Se spolky probíhá pravidelná komunikace a úzká spolupráce. Spolky se společně s představiteli obce 
a občany podílí na organizaci nebo přímo organizují téměř všechny tradiční sportovní, kulturní 
a společenské akce, které se v obci konají. Akce se konají převážně v sále společenského domu "Opat" 
nebo pod širým nebem. V současné době obec spolky podporuje různými způsoby, jako každoroční 
grantovým programem schvalovaným zastupitelstvem, zmiňuje se o nich na svých webových 
stránkách, informuje občany a propaguje aktivity jednotlivých spolku prostřednictvím svých 
komunikačních kanálů (web, zpravodaj, hlášení obecního rozhlasu) a některým poskytuje zázemí. 
Kulturní a společenské akce se konají většinou s finanční podporou obce. Nejčastější způsob 
komunikace probíhá na základě osobní či telefonické komunikace. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
1.4. Podpora společenského života 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Komunikační kanály: e-mailová komunikace, hlášení veřejného rozhlasu, informace na úřední desce, 
informace na výlepových plochách, obecní zpravodaj, osobní a telefonní komunikace, poštovní 
korespondence, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce 
Komunikovaná témata: informace o hospodaření a majetku, komunikace ke spolkům, veřejná sezení 
v obci/ zasedání zastupitelstva, zákonné informace a obecní vyhlášky 
Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.4.5 Turisté 

Turistou se rozumí takový občan, který není občanem obce Opatovice nad Labem a do obce přijel 
s cílem pobavit se. Jedná se tedy jak o občany z okolních obcí, tak z dalekého okolí. Turisté se do obce 
dopravují osobními vozy, autobusovou nebo vlakovou dopravou. Pro všechny druhy doprav má obec 
ideální podmínky. Ubytování je možné v penzionu Ankara. Stravovací služby jsou nabízeny hostinec 
V Zatáčce, hostinec U Řeháků a restaurace Opat. Z pohledu turistů je o obec zájem z důvodu jejích 
památek, ale také kulturních a sportovních událostí a aktivit. V obci jsou k vidění objekty 
prohlášené za nemovité kulturní památky, místní pamětihodnosti a architektonicky hodnotné 
objekty. Významnou historickou památkou je původně raně gotický kostel sv. Vavřince ze třetí 
čtvrtiny 13. století, který byl v roce 1421 přestavěn. Kostel je jednolodní s pravoúhlým presbytářem 
a věží zakončenou gotickým kamenným jehlanem s cimbuřím. Dalšími významnými památkami jsou 
sochy sv. Jana Nepomuckého před mlýnem, sv. P. Marie, sochy sv. Josefa, sv. Václava a Ježíše Krista, 
Morávkův vodní mlýn, pomník obětem I. a II. světové války, zvonička, kamenné křížky u mlýna, 
na křižovatce Pardubické ul. a Karlína a u hřiště v části Pohřebačka. Obcí protéká historicky významný, 
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uměle vytvořený, 32,7 km dlouhý Opatovický kanál, který je národní kulturní památkou. Kanál 
budovali Benediktiny a Pernštejny v 11. až 15. století. Obec je atraktivní také pro svá rozsáhlá 
archeologická naleziště po slovanských kmenech. Cyklisté oceňují cyklotrasy procházející obcí a dvě 
cyklo-odpočívadla – v centru obce a v parku u Opatovického kanálu. Pro pěší a cykloturistiku může 
být využívána především východní část území, které je charakteristické svými přírodními hodnotami 
okolí toku Labe a kudy jsou vedeny účelové komunikace. Lokalita je využívána i v zimním období pro 
běžkaře. Obec nabízí četné vodní plochy po vytěžených pískovnách, které jsou velmi intenzivně 
využívány pro rekreaci a vodní sporty, především Opatovický písník. Okolí Opatovického písníků bylo 
vybudováno několik chatek určených k rekreaci. 

Spolky, občané a vedení obce pořádají různé kulturní a sportovní události jak pro spoluobčany, 
tak pro turisty. Mezi K nim patří: vítání občánků, plesy, dětský karneval, velikonoční jarmark, pietní 
akce, pálení čarodějnic, posvícenské a maškarní zábavy, Pohřebačský jarmark, Vítání sv. Martina, 
rozsvícení vánočního stromu, Mikuláš, adventní koncerty, sportovní zápasy, sjíždění Opatovického 
kanálu nazvané Halda, jízda na historických kolech „Tour de Opatovice nad Labem“, Memoriál Jiřího 
Kacálka, soutěžní klání mezi obcemi z okolí „Hry bez hranic“ a další. Vedení obce si je vědomo faktu, 
že marketingová propagace obce, jejích turisticky atraktivních míst a kulturních událostí není 
dostatečná. Z tohoto důvodu v rámci rozvojových aktivit je počítáno s marketingovými aktivitami 
obce. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
1.4. Podpora společenského života 
2.1. Podpora podnikání 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Komunikační kanály: informace na výlepových plochách, média, sociální média, webové stánky 
obce, www odkazy na obec a její organizace 
Komunikovaná témata: kulturní a společenské dění, současné i historické informace o obci, spolková 
činnost, sportovní příležitosti a události, turismus a cestovní ruch 
Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.4.6 Noví rezidenti 

Jednou z možností komunikovaných témat obecního úřadu by mohla být možnost získání nových 
rezidentů a tím rozšíření obyvatelstva v obci. Díky svému výhodnému umístění, je obec atraktivní 
lokalitou pro zájemce o bydlení. Obec disponuje 114 bytovými jednotkami, které má v plánu 
renovovat, avšak zůstanou ve vlastnictví obce. Na základě územního plánu z roku 2021 je plánováno 
s výstavbou nových rodinných domů na území obce.  

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.1. Podpora rezidenčního bydlení 
1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
1.4. Podpora společenského života 
2.1. Podpora podnikání 
2.2. Podpora školství a vzdělávání 
2.3. Podpora zaměstnanosti 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 
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Komunikační kanály e-mailová komunikace, e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, 
informace na úřední desce, informace z výlepových ploch, obecní zpravodaj, média, poštovní 
korespondence, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce  
Komunikovaná témata: informace o nových možnostech bydlení, současné i historické informace 
o obci 
Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.4.7 Rodiče žáků (současní i potenciální) 

Další z cílových skupin, na které obec komunikuje jsou rodiče současných i budoucích žáků místní 
školy a školky. Komunikaci v úzké spojitosti s dětmi a rodiči si řeší vedení a zaměstnanci školy a školky 
po vlastní rovině. Obec pouze pomáhá školu a školku a jejich aktivity zviditelňovat, aby zvýšila jejich 
známost a prestiž. Pravidelná komunikace probíhá s řediteli.  

Mateřská škola má kapacitu 126 dětí rozdělených do 5 tříd dle věku. Její rozložení je do 4 pavilonů, 
které jsou propojeny chodbami. Mateřská škola je vybavena 7 počítači, 4 tiskárnami, faxem, 
skenerem, 4 kopírkami. 4 třídy jsou vybaveny interaktivními tabulemi a internetem. Mateřská škola 
je obklopena velkou zahradou se 3 pískovišti, akátovými dřevěnými herními prvky, kopcem 
se skluzavkami a kopcem na sáňkování. Do mateřské školy docházejí děti převážně z obce Opatovice 
nad Labem a její části Pohřebačky. V roce 2020 byl rozšířen školský obvod o obce Libišany a Hrobice. 
Do mateřské školy jsou přijímány děti dle věku, a to přednostně děti s trvalým pobytem na území obce 
– dle školského obvodu. Do školy docházejí děti romského, vietnamského i ukrajinského původu, 
jakož i děti z méně podnětných rodin, a to bez rozdílů. Nabízí nadstandardní aktivity ve formě 
zájmových kroužků a předškolní výuky angličtiny. V rámci MŠ je pořádán plavecký výcvik. V roce 2008 
prošel objekt MŠ celkovou rekonstrukcí.  

Základní škola byla v obci již na začátku 20. století. Současný objekt školy z roku 1965 se skládá 
ze šesti pavilonů, sportovního hřiště a uzavřeného areálu, který obsahuje nádvoří s parkovištěm. 
Mezi pavilony je nádvoří a před hlavním vstupem je nově rekonstruované vstupní před-nádvoří. 

Dále areál obsahuje relaxační část využívanou dětmi ve školní družině a pro účely výuky i žáky 
druhého stupně. V areálu školy se nachází venkovní sportoviště, malý sad a školní pozemky pro účely 
vyučování pěstitelských prací. Po rekonstrukci jednotlivých pavilónů proběhla v roce 2018/2019 
výstavba centrálního pavilónu C1. Díky tomuto centrálnímu pavilonu došlo k výraznému zlepšení 
bezpečnosti žáků i pedagogických pracovníků. Vznikly zde jednak nové kmenové třídy, 
ale i specializovaná učebna pro přírodní vědy, která je určena výhradně pro žáky I. stupně. 
Dále zde byly vybudovány nové šatny pro všechny žáky školy. Díky centrálnímu pavilonu je nyní škola 
bezbariérová. V září 2020 byla dokončena výstavba venkovního víceúčelového hřiště spolu 
s běžeckými drahami, drahou pro skok daleký a upravenými prostory pro obslužné úkony 
při provádění sportovních aktivit. Základní škola je určena pro 1.- 9. ročník. Aktuální kapacita ZŠ je 514 
žáků. Součástí školy je nově rekonstruovaná školní kuchyně s jídelnou (kapacita 514 strávníků), Školní 
družina s aktuální kapacitou 90 žáků, tělocvična a venkovní sportoviště. Vzhledem k současné 
maximální naplněnosti školy pojme škola do školní družiny pouze žáky I. a II. ročníku, a proto bylo 
založeno tzv. Zájmové centrum, které jednak organizuje mimoškolní činnost formou kroužků a dále 
pak zajišťuje péči o ty žáky, kteří se již nevejdou do kapacity družiny a po určitý čas odpolední péči 
a dohled potřebují. Žáci se mohou účastnit různých kroužků sportovních, dále výtvarně zaměřených 
(včetně keramiky v polo profesionální dílně), kroužků dovednostních v různých oborech, výuku hry 
na různé hudební nástroje, hudebního sboru. Zájmové centrum nehradí státní rozpočet, 
jde o iniciativu školy a rodiče na jeho činnost finančně přispívají. Celý areál ZŠ se průběžně 
rekonstruuje a dovybavuje. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

2.2. Podpora školství a vzdělávání 
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Komunikační kanály: e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, informace z úřední desky, 
informace na výlepových plochách, obecní zpravodaj, média, poštovní korespondence, sociální 
média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stránky obce 
Komunikovaná témata: okrajově informace o hospodaření a majetku, současné i historické 
informace o obci, informace o nových možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, spolková 
činnost, sportovní příležitosti a události, školství a tělovýchova, zákonné informace a obecní vyhlášky 
Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.4.8 Média 

Cílovou skupinou komunikace a zároveň komunikačním prostředkem jsou média. Cílovou skupinou 
jsou v případě, kdy komuniké z obce je směřováno na média. Prostředkem komunikace jsou 
ve chvílích, kdy jejich prostřednictvím se komuniké roznese k dalším cílovým skupinám komunikace, 
například pomocí rádia či TV. V současné době s touto cílovou skupinou probíhá aktivní spolupráce, 
a to s Českým rozhlasem, kterému je pravidelně distribuován zpravodaj obce a informace 
o plánovaných událostech v obci. Vedení obce se také účastní různých živých vstupů ve zmíněné 
rádiové stanici. V rámci ostatních médii, jako například noviny či TV zprávy, je komunikace obtížná, 
a to proto, že tato média, pokud komunikují něco o obci, tak častěji komunikují negativní zprávy. 
Obec následně musí řešit dopad těchto zpráv a informovat občany o finálním stavu komuniké. 
Z důvodu šíření pozitivních zpráv o obci si obec vytvořila svůj vlastní online televizní kanál. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.1. Podpora rezidenčního bydlení 
1.4. Podpora společenského života 
2.1. Podpora podnikání 
2.2. Podpora školství a vzdělávání 
2.3. Podpora zaměstnanosti 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Komunikační kanály: osobní, telefonní komunikace 
Komunikovaná témata: kulturní a společenské dění, současné i historické informace o obci, spolková 
činnost, sportovní příležitosti a události, event. školství a tělovýchova, turismus a cestovní ruch 
Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.4.9 Obce z okolí 

Další cílovou skupinou, která může pomoci šířit informace z Opatovic nad Labem, jsou okolní obce. 
Obec může prostřednictví úřadů v okolí cílit na lidi bydlící v okolí a přilákat je na své kulturní 
a sportovní akce, eventuelně si z nich může vytvořit své nové obyvatele. 

Komunikační kanály: e-mailová komunikace, osobní a telefonní komunikace, poštovní 
korespondence 
Komunikovaná témata: informace o nových možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, 
spolková činnost, sportovní příležitosti a události, event. školství a tělovýchova, turismus a cestovní 
ruch 
Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.4.10 Místní mikroregiony, dobrovolné svazky a skupiny 

Dalším aktérem komunikace jsou různé mikroregiony a skupiny. Správná komunikace s danou cílovou 
skupinou dokáže obci přinést nejen finanční zisky a rozvoj obce, ale také různé know-how či zajistit 
šíření potřebných informací o obci. Obec je členem MAS Region Kunětické hory, která si klade za cíl 
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obnovit pospolitost oblasti řešením projektů metodou LEADER -www.masrkh.oblast.cz. 
Dále je členem DSO Hradubická Labská, jehož smyslem je výstavba cyklostezky propojující Hradec 
Králové a Pardubice www.hradubickacyklostezka.cz. Opatovice jsou součástí Hradecko-pardubické 
metropolitní oblasti, v jejímž rámci bude probíhat realizace strategie aglomerace (ITI) www. 
iti.hradec.pardubice.eu. Z hlediska cestovního ruchu je obec v rámci aktivit MAS Region Kunětické 
hory začleněna do Turistické oblasti Pardubicko (území okresu Pardubice) a území s oficiální 
certifikací lokální produkce v rámci Asociace regionálních značek ČR Kraj Pernštejnů. 
www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu. V rámci celorepublikových organizací patří obec 
do Sdružení místních samospráv ČR a Svazu měst a obcí ČR. Obec je také členem VaK, akciové 
společnosti Vodovody a kanalizace Pardubice, a. s. 

Komunikační kanály: e-mailová komunikace, osobní a telefonní komunikace, poštovní 
korespondence 

Komunikovaná témata: informace o nových možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, 
spolková činnost, sportovní příležitosti a události, event. školství a tělovýchova, turismus a cestovní 
ruch 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5  Komunikovaná témata 

Pracovníci úřadu sdílejí povinné i nepovinné informace z dění obce a šíří je nejrůznější kombinací 
komunikačních kanálů, které má obec k dispozici. Níže jsou popsána veškerá komunikovaná témata. 

2.5.1 Aktuality z okolí 

Obec pravidelně informuje své občany o kulturních, sportovních a jiných událostech z okolí obce. 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, hlášení obecního rozhlasu, informace na výlepových 
plochách, sociální média, webové stránky obce 

Cílová skupina: občané 

Intenzita komunikace: nepravidelná, neřízená 

2.5.2 Informace o hospodaření, majetku a projektech v obci 

Plánování a realizace projektů v obci probíhá na základě naplánovaného rozpočtu na daný rok a dle 
střednědobého výhledu. Obec pravidelně informuje své občany o plánovaných projektech 
a o realizovaných projektech. 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, informace na úřední desce, obecní zpravodaj, sociální 
média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, rodiče žáků 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5.3 Informace o nových možnostech bydlení 

V rámci plánovaného zvýšení počtu osídlení obce je třeba komunikovat informaci o současných 
i plánovaných možnostech nového bydlení.  

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.1. Podpora rezidenčního bydlení 

http://www.masrkh.oblast.cz/
http://www.hradubickacyklostezka.cz.o/
http://iti.hradec.pardubice.eu/
http://iti.hradec.pardubice.eu/
http://www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu
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Způsob komunikace: e-mailová komunikace, e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, 
informace na úřední desce, informace z výlepových ploch, obecní zpravodaj, média, poštovní 
korespondence, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce  

Cílová skupina: občané, noví rezidenti 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5.4 Komunikace k podnikům a podnikatelům 

V současné době se toto téma řeší aktivně pouze s Elektrárny Opatovice, a.s. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

2.1. Podpora podnikání 
 

Způsob komunikace: e-mailová komunikace, e-mailová rozesílka, informace na úřední desce, osobní 
a telefonní komunikace, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce 

Cílová skupina: podniky a podnikatelé 

Intenzita komunikace: dvakrát za rok 

2.5.5 Komunikace ke spolkům 

Obec aktivně nekomunikuje se spolky. Spolky se ozývají sami v případě své vlastní potřeby. V roce 
2022 obec komunikuje se spolky z důvodu tvorby na strategickém dokumentu sloužícímu k rozvoji 
sportu. Avšak zájem občanů aktivně se angažovat do spolkové činnosti v obci má dlouhodobý klesající 
trend.  

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.4. Podpora společenského života 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Způsob komunikace: e-mailová komunikace, e-mailová rozesílka, informace na úřední desce, osobní 
a telefonní komunikace, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce 

Cílová skupina: spolky 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5.6 Komunikace o aktivitách podniků a podnikatelů 

Tímto tématem obec může informovat občany, případně další cílové skupiny komunikace, 
o plánovaných či probíhajících aktivitách podniků a podnikatelů. V tuto chvíli se toto téma 
nekomunikuje. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

2.1. Podpora podnikání 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, informace na výlepových 
plochách, obecní zpravodaj, média, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, 
webové stánky obce  

Cílová skupina: občané 

Intenzita komunikace: dle potřeby 
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2.5.7 Kulturní a společenské dění 

Organizačně je zajišťují představitelé obce na základě impulzů a spolupráce občanů a spolků. 
O konání akcí obec vždy informuje své občany prostřednictvím veřejného rozhlasu, webových stránek 
či měsíčníku Zpravodaj OPATOVICE DNES. Kulturní a společenské akce se konají většinou s finanční 
podporou obce. 

Mezi kulturní a společenské akce v obci patří vítání občánků, plesy, dětský karneval, velikonoční 
jarmark, pietní akce, pálení čarodějnic, posvícenské a maškarní zábavy, Pohřebačský jarmark, Vítání 
sv. Martina, rozsvícení vánočního stromu, Mikuláš, adventní koncerty, divadelní představení a další. 
Mezi kulturní zázemí obce lze považovat místní obecní knihovnu v areálu bývalých kasáren, která 
je otevřená dvakrát týdně, v úterý       13:00 - 17:00 a ve čtvrtek 9:00 - 11:00; 13:00 - 18:00. Na zapůjčení 
má různé časopisy, knihy, povinnou i doporučenou četbu, multimediální CD apod., případně je možné 
dojednat výpůjčku na přání v Krajské knihovně v Pardubicích. Část knihovního fondu 
je již v elektronické podobě. Knihovna dále nabízí možnosti využití scanneru a tiskárny, reprografické 
služby, práce s elektronickými dokumenty a také přístup na internet, který je zde pro veřejnost 
zdarma. Pořádá také akce pro děti a dospělé, např. besedy, dny otevřených dveří, pasování prvňáčků 
na čtenáře aj. Od roku 2003 sídlí spolu s knihovnou ve zrekonstruovaném objektu v areálu bývalých 
kasáren také Osvětová beseda, která byla založena již roku 1998. Pořádá hudební výuku (klavír, 
flétna, kytara, dechové nástroje) a jazykové kurzy (AJ, NJ) pro všechny věkové kategorie. Dále kurzy 
výtvarné tvorby a keramiky, ruční práce a počítačové kurzy. V rámci Osvětové besedy funguje 
turistický oddíl. Pořadatelsky zajišťuje konání koncertů a výstav. Součástí bylo také kino, které již není 
v provozu. Pro pořádání kulturních a společenských akcí se využívá sál společenského domu „Opat“ 
v zrekonstruovaném prostoru bývalých kasáren. Pro sportovní a volnočasové vyžití v obci 
je k dispozici sportovní areál, který je využíván kromě sportu (TJ Sokol Opatovice nad Labem – 
národní házená) i pro pořádání kulturních a společenských akcí. Sezónně lze pro kulturní akce využívat 
rovněž fotbalové hřiště a sportovní plochy v bývalém vojenském areálu. Pro kulturní a společenské 
akce mohou občané rovněž využívat služby místních stravovacích služeb. Součástí obce jsou také 
dva hřbitovy. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
1.4. Podpora společenského života 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, informace na výlepových 
plochách, obecní zpravodaj, média, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, 
webové stánky obce  

Cílová skupina: občané, turisté, média, rodiče žáků, obce z okolí, místní mikroregiony a skupiny 

Intenzita komunikace: dle potřeby, informace o akci několik týdnů před akcí. Informace o proběhlé 
události. 

2.5.8 Odborně-úřední komunikace 

Za odborně-úřední komunikaci obce je považována taková komunikace, která úzce souvisí 
s pracovními povinnostmi samosprávy a veřejnou mocí v rámci mezích zákona. Obec komunikuje 
takové informace, které jí jsou uděleny na základě přenesené působnosti. Ostatní činnosti vykonává 
obec Pardubice se svým pověřeným obecním úřadem. Příkladem takové komunikace je vyřízení 
žádostí, stížnosti, trvalý pobyt apod.  
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Způsob komunikace: e-mailová komunikace, informace na úřední desce, obecní zpravodaj, osobní 
a telefonní komunikace, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové 
stránky obce 

Cílová skupina: klienti 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5.9 Současné i historické informace o obci 

Jedno z témat, které je komunikováno jsou informace o historii i současnosti obce. Jsou to jednak 
informace o jejím umístění, její rozloze, ale také informace o počtu obyvatel, památkách, kulturního 
vyžití v obci nebo o její historii. 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, obecní zpravodaj, média, sociální média, webové stánky 
obce, www odkazy na obec a její organizace 
Cílová skupina: občané, turisté, noví rezidenti, média, rodiče žáků 
Intenzita komunikace: cíleně se nedělají, pouze, když někdo si vzpomene.  

2.5.10 Spolková činnost 

V obci funguje několik sportovních a kulturních spolků, které se značně podílejí na pořádání kulturních 
akcí v obci. Mezi tyto spolky patří například Občanská beseda, TJ Skol, klub rybářů a další. Obec 
své občany pravidelně informuje o činnosti spolků a o plánovaných i uskutečněných akcí spolků. 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, informace na výlepových 
plochách, obecní zpravodaj, média, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, 
webové stánky obce 

Cílová skupina: občané, turisté, média, rodiče žáků, obce z okolí, místní mikroregiony a skupiny 

Intenzita komunikace: dle potřeby, v případě kulturní či sportovní akce. Informace o akci několik 
týdnů před akcí. Informace o proběhlé události. 

2.5.11 Sportovní příležitosti a události 

Součástí obce je několik sportovních spolků, které se podílí na organizaci různých sportovních 
událostí. Mezi ně patří různé sportovní zápasy, sjíždění Opatovického kanálu nazvané Halda, jízda 
na historických kolech „Tour de Opatovice nad Labem“, Memoriál Jiřího Kacálka, soutěžní klání mezi 
obcemi z okolí „Hry bez hranic“, srpnový turnaj mužů, Memoriál Jaroslav Dostála a Karla Dvořáka, 
týdenní sportovní soustředění pro mladší a starší žactvo a další. V rámci sportovních příležitostí 
mohou být občané součástí sportovních spolků, jako například dobrovolných hasičů, fotbalového 
klubu, házené, rybářů apod. Zároveň mohou využívat vybavení obce jako, například cyklostezky 
v okolí, okolí obce pro pěší turistiku či běžky v zimním období, četné vodní plochy pro rekreaci a vodní 
sporty nebo bývalý vojenský areál k různým sportům. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, informace na výlepových 
plochách, obecní zpravodaj, média, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, 
webové stánky obce 

Cílová skupina: občané, turisté, média, rodiče žáků, obce z okolí, místní mikroregiony a skupiny 
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Intenzita komunikace: dle potřeby, informace o akci několik týdnů před akcí. Informace o proběhlé 
události. 

 

2.5.12 Svoz odpadu a platba poplatků 

Obec informuje občany o svozu odpadu a platbě obecních poplatků.  

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, informace na úřední desce, 
obecní zpravodaj, sociální média, veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva, webové stánky obce 

Cílová skupina: občané, podniky a podnikatelé 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5.13 Školství a tělovýchova 

Mateřská škola má 4 pavilony, které jsou propojeny chodbami. Celková kapacita je 126 dětí 
rozdělených do tříd dle věku. V hlavním dvoupodlažním pavilonu se nacházejí 2 třídy (Broučci 
a Sluníčka), které byly v roce 2012 z velké části zrekonstruovány a nově vybaveny nábytkem. 
V přistavěném pavilonu v roce 2008 je další třída (Kytičky). Ve třetím pavilonu je školní jídelna. Čtvrtý 
pavilón (zrekonstruovaný Lékařský dům) tvoří od 1. 9. 2020 zázemí nových dvou tříd Motýlků a Žabek. 
Obě třídy slouží nejstarším dětem, školákům. Mateřská škola je vybavena 7 počítači, 4 tiskárnami, 
faxem, skenerem, 4 kopírkami. 4 třídy jsou vybaveny interaktivními tabulemi a internetem. Mateřská 
škola je obklopena má vlastní jídelnu a je obklopena velkou zahradou se 3 pískovišti, akátovými 
dřevěnými herními prvky, kopcem se skluzavkami a kopcem na sáňkování, které byly pořízeny 
z projektu ve spolupráci zřizovatele a fondů EU – Přírodní zahrada. Do mateřské školy docházejí děti 
převážně z obce Opatovice nad Labem a její části Pohřebačky. V roce 2020 byl rozšířen školský obvod 
o obce Libišany a Hrobice. Do mateřské školy jsou přijímány děti dle věku, a to přednostně děti 
s trvalým pobytem na území obce – dle školského obvodu. Do školy docházejí děti romského, 
vietnamského i ukrajinského původu, jakož i děti z méně podnětných rodin, a to bez rozdílů. 

Současná kapacita ZŠ je 514 žáků. Školní jídelna má kapacitu 514 stravovaných. V uplynulých letech 
proběhla v několika etapách kompletní rekonstrukce areálu a budov školy. Po rekonstrukci 
jednotlivých pavilónů proběhla v roce 2018/2019 výstavba centrálního pavilónu C1. Díky tomuto 
centrálnímu pavilonu došlo k výraznému zlepšení bezpečnosti žáků i pedagogických pracovníků. 
Vznikly zde jednak nové kmenové třídy, ale i specializovaná učebna pro přírodní vědy, která je určena 
výhradně pro žáky I. stupně. Dále zde byly vybudovány nové šatny pro všechny žáky školy. 
Díky centrálnímu pavilonu je nyní škola bezbariérová. V září 2020 byla dokončena výstavba 
venkovního víceúčelového hřiště spolu s běžeckými drahami, drahou pro skok daleký a upravenými 
prostory pro obslužné úkony při provádění sportovních aktivit. 

Aktuality z těchto subjektů obec zveřejňuje v kooperaci s vedením školy, které uveřejňuje informace 
pomocí svých vlastních komunikačních kanálů. Obec informace uveřejňuje na svých webových 
stránkách a ve zpravodaji a buduje tak pravidelné povědomí o škole i školce. 

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

2.2. Podpora školství a vzdělávání 

Způsob komunikace: e-mailová rozesílka, hlášení veřejného rozhlasu, informace na úřední desce, 
informace na výlepových plochách, obecní zpravodaj, média, veřejná sezení v obci/ zasedání 
zastupitelstva, webové stánky obce, www odkazy na obec a její organizace 

Cílová skupina: rodiče žáků, rodiče potencionálních žáků, příp. media, okolní obce, místní 
mikroregiony a skupiny 
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Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5.14 Turismus a cestovní ruch 

V rámci tohoto tématu obec komunikuje kulturní a sportovní události i vyžití v obci, může rovněž 
komunikovat například historické informace o obci nebo památkách obce.  

Opatření plánů obce, která se týkají dané cílové skupiny: 

1.2. Podpora technické infrastruktury a vybavenosti obce 
1.3. Podpora zvýšení kvality životního prostředí 
1.4. Podpora společenského života 
2.1. Podpora podnikání 
3.1. Rozvoj turistického ruchu 
3.2. Podpora volnočasových aktivit 

Způsob komunikace: sdílení informací pomocí okolních obcí, portály o událostech a turismu, 
Facebook 

Cílová skupina: turisté, media, příp. okolní obce, místní mikroregiony a skupiny 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.5.15 Veřejná sezení v obci (besedy)/ zasedání zastupitelstva (rady) 

Tématem ke komunikaci jsou termíny zasedání zastupitelstva a veřejných sezení v obci. V současné 
době obec nepozoruje zvýšený zájem občanů na veřejných setkání s vedením obce. 

Způsob komunikace zasedání zastupitelstva: informace na úřední desce 

Způsob komunikace veřejného setkání: hlášení obecního rozhlasu, sociální média, webové stánky 
obce 

Cílová skupina: Občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky 

Intenzita komunikace: šestkrát ročně zasedání zastupitelstva, cca 1-2krát ročně veřejná setkání. 

2.5.16 Zákonné informace a obecní vyhlášky 

Povinností obce je zveřejňování informací, které vyplývají z povahy zákona. Obec tak koná 
a zveřejňuje zmíněné informace prostřednictvím úřední desky v elektronické i fyzické podobě. 

Způsob komunikace: Venkovní úřední deska, elektronická úřední deska na webu obce 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, rodiče žáků 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

2.6 Komunikační kanály obce Opatovice nad Labem 

Pro uplynulý rok 2021 a stávající rok 2022 obec Opatovice nad Labem aktivně využívá pro komunikaci 
různé komunikační nástroje a zároveň jejich různé kombinace. O každém z výše uvedených nástrojů 
pojednávají následující podkapitoly. 

2.6.1 Datová schránka 

Datová schránka je státem garantovaný nástroj určený k elektronické komunikaci, který nahrazuje 
papírové dopisy. Slouží převážně pro komunikaci s orgány veřejné moci. Úřady mají povinnost datové 
schránky používat v komunikaci s každým, kdo má datovou schránku zřízenou. Fungují na podobném 
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principu jako e-mailová schránka, ale zajišťují maximální ověření totožnosti odesílatele, jedná 
se o úředně ověřenou osobu. Přes datové schránky komunikují úřady mezi sebou a s podnikateli.  

Intenzita komunikace: dle potřeby 
Komunikovaná témata: odborně-úřední komunikace 
Cílová skupina: klienti, podniky a podnikatelé 

2.6.2 E-mailová komunikace 

Cestou emailové korespondence mohou obec kontaktovat nejen cílové skupiny komunikace, ale také 
dodavatelé, obchodní partneři i jiné další osoby. Zároveň tímto kanálem komunikují zástupci 
a pracovníci obce mezi sebou navzájem. Obec k externí emailové komunikaci používá následující 
emailové adresy: 

• podatelna@opatovicenadlabem.cz; 

• starosta@opatovicenadlabem.cz; 

• vasata@universe-pce.cz; 

• jananiksova@gmail.com; 

• fairyg@seznam.cz; 

• bittner.jiri167@seznam.cz; 

• silvi.d@volny.cz; 

• pernaspetr@seznam.cz; 

• sluzba.odtahova@seznam.cz; 

• mistostarosta@opatovicenadlabem.cz; 

• niks@nkpartners.cz; 

• lucie.navratil@gmail.com; 

• jarda.proch@seznam.cz; 

• alenadusanek@seznam.cz; 

• ptacek.opatovice@seznam.cz; 

• trojan@ttit.cz. 

Intenzita komunikace: denně 
Komunikovaná témata: komunikace k podnikům, komunikace ke spolků, odborně-úřední 
komunikace, informace o nových možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, spolková činnost, 
sportovní příležitosti a události, školství a tělovýchova  
Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, media, interní komunikace 

2.6.3 E-mailová rozesílka 

Obec svým občanům dále nabízí možnost registrovat se do služby emailové rozesílky. Občané 
se mohou registrovat na této URL adrese: podatelna@opatovicenadlabem.cz. Po registraci budou 
odebírat novinky z aktualit na webových stránkách. Služba přihlášení k odběru příspěvků z webových 
stránek je doplňkový modul webových stránek, který funguje automaticky. Jakmile se vytvoří 
aktualita, systém odešle registrovanému uživateli informaci i přidané aktualitě. Jedná se o další 
z možných kanálů, jak udržet občana informovaného o dění v obci. K září 2022 je do systému 
Informace emailem přihlášeno 20 občanů. 

Intenzita komunikace: v případě vyvěšení informace v aktualitách na webových stránkách 
Komunikovaná témata: aktuality z okolí, informace o hospodaření majetku, informace o nových 
možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, spolková činnost, sportovní příležitosti a události, 
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svoz odpadů a platba poplatků, školství a tělovýchova, turismus a cestovní ruch, zákonné informace 
a obecní vyhlášky 
Cílová skupina: občané 

2.6.4 Elektronická podatelna (E-podatelna) 

Elektronická podatelna zpracovává oznámení přijatá na elektronickou adresu úřadu nebo do datové 
schránky. V rámci obce je možné komunikovat přes tento kanál pomocí vyplněného formuláře na této 
adrese: https://www.opatovicenadlabem.cz/elektronicka-podatelna, e-mailové zprávy nebo 
na technickém nosiči dat, která je nutné doručit na podatelnu úřadu v úřední hodiny. 

Intenzita komunikace: denně 

Komunikovaná témata: odborně-úřední komunikace 

Cílová skupina: klienti, podniky a podnikatelé 

2.6.5 Hlášení veřejného rozhlasu 
Veřejný rozhlas je zaveden po celé obci i místní části. V současnosti se v obci používá bezdrátová 
technologie přenosu dat do amplionů. Centrální jednotka je vyhovující. Poslední výměna proběhla 
v roce 2021. Jednotka umožňuje dřívější nahrání hlasové zprávy s možností nastavení času 
pro zveřejnění nahrané zprávy a jejího opakovaného spuštění. Obec pravidelně provádí úpravu 
slyšitelnosti v rámci ročního období. Měření slyšitelnosti pracovníci obce provádějí na základě zpětné 
vazby od občanů. Důležitá hlášení obecního rozhlasu si lze přečíst na webových stránkách obce 
v aktualitách.  

Intenzita komunikace: mimořádné informace – podle potřeby, případně kolem 16:00, pravidelně 
úterý a čtvrtek v 17:00, v pátek v 17:00 kulturní pořady  

Komunikovaná témata: aktuality z okolí, kulturní a společenské dění, spolková činnost, sportovní 
příležitosti a události, svoz odpadů a platba poplatků, školství a tělovýchova 

Cílová skupina: občané 

2.6.6 Informace z úřední desky 

Dle zákona má obec povinnost spravovat nepřetržitě veřejně přístupnou úřední desku. Aktuálně 
se v obci Opatovice nad Labem nachází jedna oficiální fyzická plocha úřední desky. 
Nachází se na adrese obecního úřadu Opatovice nad Labem. Druhá úřední deska je umístěna 
na adrese Pohřebačka 48. Ze zákona také vyplývá, že úřední deska musí být přístupná také dálkovým 
způsobem, tedy v elektronické podobě na internetu. Z tohoto důvodu jsou informace z úřední desky 
volně k dispozici na webových stránkách obce.  

Intenzita komunikace: denně 

Komunikovaná témata: informace o hospodaření majetku, informace o nových možnostech bydlení, 
svoz odpadu a platba poplatků, zákonné informace a obecní vyhlášky. 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, noví rezidenti, rodiče žáků 

2.6.7 Informace z výlepových ploch 

Občané mají k dispozici celkem 7 výlepových ploch. Jsou rozmístěné strategicky takovým způsobem, 
aby je lidé potkávali při svých běžných činnostech. Na těchto výlepových polohách jsou zpravidla 
k dispozici informace o plánovaných kulturních událostech pořádané obcí i jiným subjektem v obci 
i v jejím okolí, dále sportovní události pořádané obcí i jiným subjektem v obci a jejím okolí. Informace 

https://www.opatovicenadlabem.cz/elektronicka-podatelna


 

 

22 
 

na výlepových plochách nejsou pracovníky úřadu striktně hlídané, proto se na informačních plochách 
objevují různé druhy informací. 

Termín obsluhy: dle potřeby 

Komunikovaná témata: aktuality z okolí, kulturní a společenské dění, spolková činnost, sportovní 
příležitosti a události, turismus a cestovní ruch 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, turisté, noví rezidenti, rodiče žáků 

2.6.8 Obecní zpravodaj 

Obecní zpravodaj Opatovice Dnes obce je vydáván jedenkrát za měsíc v počtu 500 ks výtisků. Součástí 
4 vydání zpravodaje je i speciální příloha. Tyto speciální přílohy jsou vydávány čtyřikrát za rok a jsou 
celé o aktivitách buď školy, nebo školky. Za poplatek 5 Kč/ks je distribuován do schránek každému, 
kdo si doručení zpravodaje objednal. Je také k dispozici ve fyzické podobě na obecním úřadu 
a v elektronické podobě ke stažení na webových stránkách obce. Cílem zpravodaje je seznámit 
občany obce s následujícími tématy: 

• informace k plánovaným projektům obce; 

• aktuality z obce a okolí; 

• plánované kulturní a sportovní akce; 

• informace prospěšné pro občany, např. informace o dotacích; 

• informace o proběhlých událostech; 

• informace o poplatcích; 

• informace o obecných složkách; 

• aktuality ze základní školy; 

• aktuality z mateřské školky; 

• aktuality z kostela; 

• informace o odpadech; 

• upozornění pro občany. 

Výše uvedená témata jsou komunikována dle aktuální potřeby. Obec umožnila občanům, 
aby se zapojovali do tvorby zpravodaje. Pro tyto potřeby občané mohou využít e-mailovou schránku 
podatelna@opatovicenadlabem.cz, na kterou mohou občané posílat své připomínky, náměty 
či připomínky. Připomínkovat zpravodaj mohou občané i osobně na obecním úřadě.  

Intenzita komunikace: měsíčně 

Komunikovaná témata: aktuality z okolí, informace o hospodaření majetku, informace o nových 
možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, spolková činnost, sportovní příležitosti a události, 
svoz odpadů a platba poplatků, školství a tělovýchova, turismus a cestovní ruch, zákonné informace 
a obecní vyhlášky 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, rodiče žáků, média 

2.6.9 Okolní obce, místní mikroregiony a dobrovolné svazky a skupiny 

Obec může využívat jako komunikační kanál i okolní obce a organizace, ve kterých je aktivním členem. 
Obce v okolí mohou pozvat své občany na akci Opatovice. Zrovna tak organizace, ve kterých je obec 
členem, může předat informaci ostatním členům. 

Termín obsluhy: dle potřeby 

Komunikovaná témata: informace o nových možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, 
spolková činnost, sportovní příležitosti a události, školství a tělovýchova, turismus a cestovní ruch 

mailto:podatelna@opatovicenadlabem.cz
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Cílová skupina: Turisté, obce z okolí, Místní mikroregiony, dobrovolné svazky a skupiny 

2.6.10 Online hovory 

Moderní technologie a doba spojená se situací Covid 19 umožnila setkání online. Tuto možnost obec 
využívá při zasedání rady či zastupitelstva v případě, kdy je nějaký člen nemocný a nemůže tak být 
osobně přítomen, aby neohrozil ostatní členy. Nejčastěji pracovníci využívají Google Meet 
či Microsoft Teams 

Intenzita komunikace: dle potřeby 

Komunikovaná témata: veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva(rady)  

Cílová skupina: interní komunikace 

2.6.11 Osobní a telefonní komunikace 

V souvislosti s velikostí obce Opatovice nad Labem převážná část občanů v obci volí osobní 
nebo telefonickou komunikaci při komunikaci s úřadem. Dále tuto formu komunikace často využívá 
obec při komunikaci s cílovými skupinami. Zástupci obce jsou k dispozici na telefonních číslech: 

• Pevná linka    +420 466 741 081 

• Fax     +420 466 741 091 

• Mobil     +420 602 692 421 

• Starosta    +420 733 644 145  

• Místostarosta    +420 775 160 254 

• Účtárna    +420 466 741 083 

• Podatelna    +420 466 741 084/ +420 466 741 089 

• Pokladna    +420 466 741 085/ +420 466 741 093 

• Obecní knihovna   +420 466 731 092 

• Stavební technik   +420 466 741 086/ +420 723 066 090 

• Správce bytového fondu  +420 736 629 121 

• Technické služby   +420 466 741 087/ +420 607 832 688/  

Osobní komunikaci mohou občané zvolit v době úředních hodin, které jsou zveřejněny na webových 
stránkách a na obecním úřadě. Za osobní setkání se považují i osobní schůzky a neveřejné setkání 
s podnikateli či spolky.  

Intenzita komunikace:   pondělí 9:00 - 11:00, 13:00 až 16:30,  
středa 9:00 - 11:00, 13:00 až 16:30 

Komunikovaná témata: odborně-úřední komunikace 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, noví rezidenti, rodiče žáků, obce 
z okolí, místní mikroregiony a skupiny, interní komunikace 

2.6.12 Média 

O obci se v minulosti natáčely různé reportáže a psalo v místních novinách. Aktivně se o obci zmiňuje 
Český rozhlas. Tyto reportáže mohly oslovit jak místní, tak i turisty. Zároveň mohly oslovit potenciální 
rezidenty i potenciální podnikatele. 

Intenzita komunikace: dle potřeby 
Komunikovaná témata: informace o nových možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, 
spolková činnost, sportovní příležitosti a události, školství a tělovýchova 

Cílová skupina: občané, podniky a podnikatelé, turisté, noví rezidenti, rodiče žáků, obce z okolí 
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2.6.13 Poštovní korespondence 

Poštovní korespondenci obec využívá v rámci odborně-úřední komunikace, ale také například 
při distribuci zpravodaje. 

Intenzita komunikace: dle potřeby 
Komunikovaná témata: odborně-úřední komunikace, obecní zpravodaj, informace o nových 
možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, spolková činnost, sportovní příležitosti a události, 
školství a tělovýchova 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, rodiče žáků, obce z okolí, interní 
komunikace 

2.6.14 Sociální média (sítě) 

Obec aktivně spravuje Facebookový profil dohledatelný na této adrese: 
https://www.facebook.com/obecni.urad.opatovice/ . K 28.4. 2022 má profil 926 líbí se mi profil a 1 088 
sledujících. Obec má také profil https://www.facebook.com/KNIHOPA pro obecní knihovnu, která 
k datu 28.4.2022 má 303 sledujících a 285 líbí se mi. 

Termín obsluhy: dle potřeby 

Komunikovaná témata: aktuality z okolí, informace o hospodaření majetku, informace o nových 
možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, spolková činnost, sportovní příležitosti a události, 
svoz odpadů a platba poplatků, školství a tělovýchova, turismus a cestovní ruch, zákonné informace 
a obecní vyhlášky 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, turisté, noví rezidenti, rodiče žáků 

2.6.15 Veřejná sezení v obci/zasedání zastupitelstva (rady) 

Zdrojem informací pro občany i pracovníky úřadů jsou veřejná sezení v obci/ zasedání zastupitelstva. 
Pro získání informací z obce mají občané možnost zúčastnit se zasedání zastupitelstva a veřejných 
sezení. Zasedání zastupitelstva probíhá přibližně 6krát do roka. Termíny o plánovaných zasedání 
bývají uveřejňovány na webových stránka a úřední desce. Zápisy ze zasedání zastupitelstva jsou 
dohledatelné na webových stránkách obce. Zasedání rady jsou neveřejná, avšak zápisy z usnesení 
Rady obce jsou uveřejněná na webových stránkách. Veřejná sezení se pořádají pro projednání 
budoucího rozvoje obce 1-2krát za rok. Informace o plánovaných sezení se zveřejňují na webových 
stránkách a úřední desce. 

Intenzita komunikace:   zasedání zastupitelstva: šestkrát ročně  
veřejná setkání cca 1-2krát ročně 

Komunikovaná témata: Informace o hospodaření a majetku, informace o nových možnostech 
bydlení, komunikace k podnikům a podnikatelům, komunikace ke spolkům, kulturní a společenské 
dění, odborně-úřední komunikace, sportovní příležitosti a události, svoz odpadu a platba poplatků, 
školství a tělovýchova, zákonné informace a obecné vyhlášky 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, rodiče žáků, interní komunikace 

2.6.16 Webové stránky obce 

Obec udržuje aktualizované webové stránky obce Opatovice nad Labem a její místní části na adrese 
www.opatovicenadlabem.cz. Na této webové stránce se návštěvníci dočtou následující sdělení: 

• základní informace o obci; 

• organizační struktura a kontakty na: 
o zastupitelstvo obce; 

https://www.facebook.com/obecni.urad.opatovice/
https://www.facebook.com/KNIHOPA
http://www.opatovicenadlabem.cz/
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o rada obce; 

o základní škola; 

o mateřská škola; 

o jednotka sboru dobrovolných hasičů; 

o obecní knihovna; 

o obecní policie; 

• usnesení z jednání Rady obce; 

• vyhlášky obce, nařízení, předpisy a zákony; 

• e-podatelna,  

• ceník služeb; 

• developerské projekty na území obce; 

• informace o členství v organizacích; 

• prohlášení o přístupnosti; 

• povinně zveřejňované informace; 

• informace o poskytování informací, příjem podání; 

• usnesení zastupitelstva obce; 

• informace o rozpočtu a finančních dokumentů; 

• informace k odpadovému hospodářství; 

• veřejné zakázky; 

• projekty v obci; 

• strategické a rozvojové dokumenty obce; 

• obecní rozhlas; 

• prohlášení o GDPR; 

• informace k hřbitovům v obci; 

• kontakty na zdravotní služby v obci; 

• historii obce; 

• informace o spolcích v obci; 

• informace o církvích v obci; 

• informace a potřebné formuláře k vyřízení žádostí: 
o přihlášení k trvalému pobytu; 

o odhlášení trvalého pobytu; 

o hlášení adresy pro doručování; 

• kontakty obce; 

• zpravodajství – dostupné pouze z hlavní stránky; 

• počasí – dostupné pouze z hlavní stránky; 

• kalendář akcí – dostupné pouze z hlavní stránky; 

• o plánovaných odstávkách elektřiny/plynu/vody; 

• informace o dopravní dostupnosti; 

• informace o Czech pointu. 

Přes webové stránky se lze: 

• podívat na elektronickou úřední desku; 

• stáhnout elektronickou podobu Opatovice Dnes; 

• prohlédnout fotogalerie. 

Obec svými stránkami odkazuje na následující webové adresy: 

• Centrální registr oznámení; 
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• na webové stránky základní školy; 

• na webové stránky mateřské školy; 

• na Obecní knihovnu; 

• portál zastupitele; 

• elektronickou úřední desku, 

• webové stránky partnerských organizací; 

• interaktivní mapu lékařů Pardubického kraje; 

• zdravotních služeb v obci; 

• TV Opatovice nad Labem; 

• spolky v obci; 

• na mapy cyklotras; 

• na mapy.cz; 

• na Facebookový profil. 

 

Na základě dat od stávajícího dodavatele webových stránek bylo zjištěno, že průměrná denní 
návštěvnost stránek od 1.8.2021 - 31.7.2022 je 257,11 návštěv. Tito uživatelé na stránkách průměrně 
stráví 62,77 sekund a průměrně udělají na stránce 2,88 akce (stažení, zobrazení stránky...). Lidé 
nejčastěji stránky prochází přes počítač 53 %, přes mobil navštěvuje stránky 38 % návštěvníků. 
Nejčastěji navštěvovanou stránkou obce je https://www.opatovicenadlabem.cz/index, jedná se o 
chybovou stránku. Pravděpodobně na stránku odkazuje nějaký odkaz na webu nebo nějaký 
z vyhledávačů. Doporučuje se tento bod prošetřit a sjednat nápravu. Další nejnavštěvovanější stránky 
jsou zpravodajství a kontakt.  Nejčastějším zdrojem návštěv je přímá návštěvnost přes zadání URL 
adresy. Informace na elektronické úřední desce mají průměrnou denní návštěvnost 108,11 uživatelů. 

Termín obsluhy: dle potřeby 

Komunikovaná témata: aktuality z okolí, informace o hospodaření majetku, informace o nových 
možnostech bydlení, kulturní a společenské dění, spolková činnost, sportovní příležitosti a události, 
svoz odpadů a platba poplatků, školství a tělovýchova, turismus a cestovní ruch, zákonné informace 
a obecní vyhlášky 

Cílová skupina: občané, klienti, podniky a podnikatelé, spolky, turisté, noví rezidenti, rodiče 
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2.6.17 Www odkazy na obec a její organizace 

O obci a obecních organizacích jsou zmínky na webových portálech Wikipedie, Google zápisy 
a Firmy.cz, respektive na Mapy.cz. Data pro zápisy na Mapy.cz se čerpají z dat z Firmy.cz. Je důležité 
informace udržovat aktuální a hlídat si informace, které jsou o obci zveřejněné. 

Wikipedie: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Opatovice_nad_Labem 

Google zápisy: 

• Obecní úřad Opatovice nad Labem: 
https://www.google.com/maps/place/Obecn%C3%AD+%C3%BA%C5%99ad+Opatovice+na
d+Labem+-
+okres+Pardubice/@50.1476614,15.7896172,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x470c2cd114b
57045:0x740e611fd73665db!8m2!3d50.1476614!4d15.7918059?hl=cs-CZ  

• Obec Opatovice nad Labem:  
https://www.google.com/maps/place/533+45+Opatovice+nad+Labem/@50.1483802,15.758
0644,13z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x470c2cc4fb306555:0xa55189882404aa53!8m2!3d50.
1454119!4d15.7904531?hl=cs-CZ  

• Obecní knihovna Opatovice nad Labem:  
https://www.google.com/maps/place/Obecn%C3%AD+knihovna/@50.1523578,15.7896691,
17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x470c2ccfc2eef85d:0x87ddb135d1e692cb!8m2!3d50.15236
36!4d15.7918689?hl=cs-CZ  

• Základní škola Opatovice nad Labem: 
https://www.google.com/maps/place/Z%C3%A1kladn%C3%AD+%C5%A1kola/@50.147868
7,15.786545,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x470c2cd0e967bebf:0xaa22bc28dd98420d!8m
2!3d50.1478771!4d15.7887387?hl=cs-CZ  

• Mateřská škola Opatovice nad Labem: 
https://www.google.com/maps/place/Mate%C5%99sk%C3%A1+%C5%A1kola+Opatovice+n
L,+okres+Pardubice/@50.1543022,15.7885036,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x470c2cd14
00b013b:0xcba44da5327be281!8m2!3d50.1542618!4d15.7905329?hl=cs-CZ  

Firmy.cz: 

• Základní škola Opatovice nad Labem: https://www.firmy.cz/detail/358602-zakladni-skola-
opatovice-nad-labem-okres-pardubice-opatovice-nad-labem.html  

• Mateřská škola Opatovice nad Labem: https://www.firmy.cz/detail/1796808-ms-opatovice-
nad-labem-opatovice-nad-labem.html  

• Hostinec V Podskalí Opatovice nad Labem: https://www.firmy.cz/detail/13108314-hostinec-
v-podskali-zamrsk.html 

 
 
Další portály: 
https://www.kudyznudy.cz/aktivity/opatovicky-kanal 
https://www.turistika.cz/opatovice-nad-labem-
29851/prispevky?category=2%2C45%2C226%2C6%2C9%2C7%2C236 
 
 
Termín obsluhy: dle potřeby 

Komunikovaná témata: Současné i historické informace o obci 

Cílová skupina: turisté, noví rezidenti 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Opatovice_nad_Labem
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https://www.firmy.cz/detail/358602-zakladni-skola-opatovice-nad-labem-okres-pardubice-opatovice-nad-labem.html
https://www.firmy.cz/detail/358602-zakladni-skola-opatovice-nad-labem-okres-pardubice-opatovice-nad-labem.html
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https://www.firmy.cz/detail/13108314-hostinec-v-podskali-zamrsk.html
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https://www.kudyznudy.cz/aktivity/opatovicky-kanal
https://www.turistika.cz/opatovice-nad-labem-29851/prispevky?category=2%2C45%2C226%2C6%2C9%2C7%2C236
https://www.turistika.cz/opatovice-nad-labem-29851/prispevky?category=2%2C45%2C226%2C6%2C9%2C7%2C236
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2.7 Vizuální identita obce 

Vizuální identitou obce se rozumí grafické zpracování komunikovaných výstupů v rámci externí i 
interní komunikace. Výstupy by měli být v jednotném grafickém provedení v rámci celé komunikace 
úřadu. Tím se stanou pro občany jednoduše rozpoznatelné. Obec využívá v rámci své vizuální identity: 

• vizitky 

• novoročenky; 

• igelitové tašky 

• webové stránky; 

• zpravodaj. 
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3 Návrh řešení 

V části dokumentu „Návrh řešení“ je čerpáno z již známých informací z předešlé části a z výsledků 
dotazníkového šetření. Tyto informace jsou využity pro vytvoření takového řešení, 
které v následujících 3 let, tedy do roku 2025, bude sloužit pracovníkům úřadu k efektivnější 
komunikaci. 

3.1 Výsledky dotazníkového šetření 

Následující část pojednává o výsledcích z dotazníkového šetření uskutečněného v únoru a březnu 
2022. Vzor dotazníku je uveden v Příloze 2 Vzor dotazníku. Kompletní data výsledků šetření 
jsou k dispozici v Příloze 3 Výsledky dotazníku. Dotazníkového šetření se účastnilo celkem 96 lidí, 
z toho bylo 52 mužů a 44 žen. Nejmladší respondent byl ve věku 18-25 let, byl jím muž z Opatovic. 
Naopak nejstarší byly dvě ženy ve věku 85 a více let opět z Opatovic. Převážná část vyplněných 
dotazníků byla vyplněna občany z Opatovic, celkem se jednalo o 71 % ze všech dotazníků 
v zastoupení 39 mužů a 29 žen. Z místní části Pohřebačka odpovídalo celkem 13 mužů a 15 žen. 
Výsledky dotazníků byly zkoumány na základě skupin žena a muž. Tyto skupiny byly dále rozděleny 
na věkové skupiny: méně než 18 let; 18 až 25 let; 26 až 35 let; 36 až 45 let; 46 až 55 let; 56 až 65 let; 
66 až 75, 76 až 85 let; 86 let a více. Ve věku 76 až 85 let a pod 18 let nebyl žádný respondent. Nejčastěji 
zastoupenou věkovou skupinou byli respondenti ve věku 26 až 35 let a 66 až 75 let, obě skupiny 
zastoupeny 21 respondenty. Následovaly je skupiny dotazovaných ve věku 56 až 65 let s 19 lidmi, 
46 až 55 let se 17 lidmi a 36 až 45 s 15 lidmi. 

Na otázku, jaký způsob občané nejčastěji využívají při komunikaci s úřadem, nezodpověděla jedna 
žena ve věku 66 až 75 let z Opatovic. Jedna žena z Opatovic ve věku 36 až 45 let uvedla, že komunikuje 
e-mailem, ale nikdy ji odpověď nepřišla. Jedna žena ve věku 66 až 75 let z Pohřebačky uvedla, 
že komunikuje přes manžela. Dva muži ve věku 36 až 45 let, jeden z Opatovic a jeden z Pohřebačky, 
napsali, že komunikují s úřadem přes datovou schránku. Nejvíce preferovaná komunikace občanů 
s úřadem je osobní kontakt s pracovníky úřadu, což bylo odpovězeno celkem v 46 %. E-mail volí 
občané jako druhý nejčastější způsob, celkem takto možnost byla zvolena ve 26 % případů. Třetí 
v pořadí je komunikace prostřednictvím telefonů, která byla zvolena celkem ve 23 %. Ženy však raději 
preferují telefonní komunikaci před e-mailovou. U emailové korespondence jsou více než 
2/3 odpovědí od mužů. Komunikace prostřednictvím poštovní korespondence nebyla zvolena 
ani v jednom případě. Rozdílná komunikace vzešla z místní části Pohřebačka. Komunikaci osobní 
a telefonní zvolilo shodný počet respondentů, tedy 10. Rozdíly v místní části Pohřebačka jsou viditelné 
opět v pohlaví, kde u mužů byl nejčastějším způsobem zvolena e-mailová komunikace u žen 
telefonická komunikace. Z průzkumu je patrné, že jsou muži aktivnější v komunikaci s úřadem 
než ženy. Celkem 21 % všech mužů komunikuje s úřadem jedenkrát za měsíc a častěji. Ženy takto 
často komunikují pouze v 16 %. Nicméně převážná část mužů i žen komunikuje s úřadem nanejvýš 
dvakrát za rok, což potvrdilo 68 % všech účastníků průzkumu. 14 % všech respondentů s úřadem 
komunikuje méně než jednou ročně.  

Informace z obce dotazovaní nejčastěji získávají ze zpravodaje obce. Tato možnost byla zvolena 
v 23 % případů ze všech 290 získaných odpovědí, kde účastníci měli možnost vybrat nanejvýš 
3 nejčastěji využívané zdroje. Webové stránky jsou druhým nejčastějším zdrojem, který byl zvolen 
celkem ve 22 %. Dalšími zdroji jsou hlášení místního rozhlasu s 18 %, z Facebooku s 10 %, z vývěsných 
ploch s 10 %, od spoluobčanů s 8 %, z TV Opatovice s 6 %, ze zastupitelstva s 3 % a jeden muž ve věku 
66 až 75 let z Opatovic uvedl, že rozhlas není slyšet na č.p. 263-264. Výrazné rozdíly 
mezi komunikačními kanály lze spatřit pouze u zdroje „Ze zasedání zastupitelstva“, 
kde 80 % odpovědí bylo od mužů. V ostatních případech nebyly výrazné rozdíly mezi pohlavím, 
věkem ani místními částmi. Moderní technologie jako webové stránky, TV Opatovice 
či Facebookový profil využívají i starší generace. Naopak zastaralejší zdroje informací, 
např. hlášení místního rozhlasu, zpravodaj a vývěsné plochy využívá i mladší generace občanů. 
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Další část dotazníků se zabývala druhem informací, které občané chtějí vždy a co nejdříve vědět. 
Respondenti měli možnost zvolit až 3 možné odpovědi, celkem bylo shromážděno 281 odpovědí. 
Občané chtějí nejvíce vědět o plánovaných projektech v obci, tato možnost byla zvolena 
v 19 % případů. Následují informace o poplatcích se 17 %, o odpadech s 15 %, o plánovaných 
kulturních akcích se 14 %, z úřední desky v 11 % případů, z dění školy/školky v 9 %, o sportovních 
akcích s 8 %, o provozních změnách se 4 %, o rozpočtu s 1 % a o změnách v legislativě v 1 %. 
Dále jedena respondentka ve věku 46 až 55 let z Pohřebačky uvedla, že se kromě kulturních akcí 
a plánovaných projektech v obci dále zajímá o vše výše uvedené a jedna respondentka ve věku 
86 a více let z Opatovic nezodpověděla tuto otázku. Informace o rozpočtu zajímá v 75 % generaci 
66 až 75 let. O změny v legislativě se zajímají pouze lidé z Pohřebačky ve věku od 46 do 75 let. 
Informace o dění ze školy/školky zajímá ženy v 63 %, věková hranice je do 65 let. Informace z úřední 
desky, informace o odpadech a plánované projekty v obci zajímají ve 2/3 více muže než ženy. 
V ostatních tématech nejsou výrazné odlišnosti.  

Další otázka položená respondentům zjišťovala, z jakého zdroje lidé čtou úřední desku. Respondenti 
měli zaškrtnou všechny využívané zdroje, získáno bylo celkem 115 odpovědí. Bylo zjištěno, že úřední 
deska je nejvíce čtena na webových stránkách obce. Tato možnost byla zvolena v 63 % případů 
všech odpovědí. Celkem 56 % respondentů čte úřední desku pouze na webových stránkách. Úřední 
desku jak v elektronické, tak fyzické podobě čte 19 % respondentů. Informace pouze z fyzické 
úřední desky čte 20 % respondentů odpovídajících na tuto otázku. Jeden respondent uvedl, 
že informace nečte a 3 respondenti uvedli jako další zdroj informací z úřední desky zpravodaj obce. 
Jeden z těchto tří respondentů jako další zdroj uvedl hlášení místního rozhlasu. Jeden respondent 
uvedl, že informace z vývěsných ploch se špatně čtou. 

Hlášení místního rozhlasu je považováno za důležitý zdroj v 51 %, více však pro ženy. Z celkového 
počtu 49 odpovědí „ano“ patřilo 57 % ženám. Pouze 14 % dotázaných tento kanál nepovažují 
za důležitý zdroj. Zároveň je zajímavé, že 46 % těchto respondentů zároveň odpovědělo, 
že pro ně není hlášení dostatečně slyšitelné a srozumitelné. Zbylých 35 % odpovědělo na otázku 
odpovědí „Tak napůl“. Z toho vyplývá, že těchto 14 % respondentů by mohlo považovat hlášení 
rozhlasu za důležitý zdroj informací v případě, že by byl pro ně rozhlas slyšitelný a srozumitelný. 
Co se týče slyšitelnosti, tak 36 % respondentů jednoznačně odpovědělo, že je sdělení v hlášení 
místního rozhlasu dostatečně slyšitelné a srozumitelné. Pro 44 % lidí je slyšitelnost „tak napůl“ 
a pro 20 % je rozhlas neslyšitelný a nesrozumitelný. Pokud se vzorek odpovědí rozdělí dále podle 
místa bydliště, pak je rozhlas hůře slyšitelný v Opatovicích než v Pohřebačce. Respondenti vybírali 
časy a dny, kdy jim nejvíce vyhovuje hlášení místního rozhlasu. Nejvíce odpovědí získala 17. hodina, 
která získala nejvíce hlasů ve všech dnech. Jako druhý čas byla zvolena 18. hodina, která však získala 
okolo 1/3 hlasů oproti 17. hodině. Dopolední čas vysílání vyhovuje respondentům buď v 9 hodin 
nebo v 11 hodin. Nejvíce odpovědí, 39, získal pátek, pondělí se 38 odpověďmi a středa se 37, úterý 
získalo 33 a čtvrtek 34 odpovědí. Zájem je také o víkendové vysílání. Sobotní 17. hodina získala 
16 hlasů, jako druhý čas byla 11. hodina 6 hlasů. Nedělní 17. hodina byla zvolena dvacetkrát, druhý čas 
v 18:00 hodin sedmkrát a dopolední časy 9. a 11. hodina získaly shodně po 4 odpovědích.  

Veřejná zasedání obce jsou méně navštěvovanější než veřejné besedy. Veřejných besed se účastní 
pouze 22 % z 96 respondentů. Ze všech žen se účastní setkání 18 % a 25 % ze všech mužů. Největší 
zastoupení na veřejných besedách mají ženy a muži ve věku 56–75 let. Z Opatovic se účastní 
celkem 19 % respondentů a 29 % respondentů z Pohřebačky. Na veřejných zasedání bývá 
13,5 % respondentů. Z Opatovic se však neúčastní žádná žena.  

Pokud jde o zpravodaj obce, pak z průzkumu bylo zjištěno, že 89 % ze všech dotázaných 
respondentů zpravodaj čte pravidelně. Zároveň, jak bylo zjištěno v předešlých otázkách, zpravodaj 
je považován za nejčastější zdroj informací z obce. Důležité je zmínit, že distribuce zpravodaje 
není zajištěna na 100 %, protože 4 % respondentů uvedla, že se k nim zpravodaj nedostane. Tuto 
informaci uvedli 3 muži a jedna žena ve věku 56 až 65 let a 26 až 35 let. Občané měli možnost uvést, 
jaké informace jim ve zpravodaji chybí, uvedli následující: 
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• přírodu, ovzduší; 

• nápady místních obyvatel; 

• aktuálnost zpravodaje; 

• větší informace o činnosti všech spolků v Opatovicích; 

• jsem za zpravodaj ráda, myslím, že informace jsou dostačující; 

• ze zasedání zastupitelstva, spolky; 

• historie, sport, příroda; 

• opozice; 

• plnění rozpočtu; 

• více informací; 

• kam by se dal napsat komentář na ty lži, co píše pan starosta; 

• názor občana; 

• objektivní (píšete pouze to, co se hodí Vám); 

• pravdivé informace; 

• více názorů na dění ve vesnici, úmrtí, narození dětí. 

Respondenti odpovídali na to, jaké informace považují ve zpravodaji za nejdůležitější, celkem bylo 
získáno 285 odpovědí. Ve 20 % respondenti považují za nejdůležitější informace ve zpravodaji 
plánované projekty v obci a ve 18 % případů informace k plánovaným sportovním a kulturním 
akcím. Dále informace o poplatcích – 14 %, komentáře pracovníků – 12 %, informace o odpadech 
– 12 %, legislativní změny, proběhlé události a informace o škole/školce po 7 %. 4 lidé neodpověděli. 
Lidé dále doplnili informace: rozhodnutí zastupitelstva – stručně; zajímám se o vše; více názorů 
na dění ve vesnici, úmrtí, narození dětí. Co se týče hodnocení zpravodaje v kvalitě informací, 
grafického zpracování, množství textu a přehlednosti, tak průměrná známka je 1,9. Nejlépe 
hodnocená je přehlednost, nejhůře množství textu. Známka s největší četností je známka 2, celkem 
zvolena 146krát, známka 1 zvolena 143krát. Na otázku, jak často respondenti chtějí, aby obec 
vydávala zpravodaj, byla nejčastější odpověď každý měsíc, a to 65 % lidí. Jednou za dva měsíce zvolilo 
19 % respondentů, 10 % by volilo variantu jednou za kvartál a 6 % by nevydávalo zpravodaj vůbec. 
Z těchto 6 lidí dva lidé z Opatovic ve věku 56 až 65 let uvedli, že se k nim zpravodaj nedostane. 
Dvě ženy a jeden muž uvedli, že téměř nikdy ho nečtou. Tito 3 lidé uvedli, že postrádají pravdivé 
a objektivní informace. Tito lidé mají za nejčastější zdroj informací spoluobčany, webové stránky 
a hlášení rozhlasu. Jeden muž z Opatovic ve věku 66 až 75 let uvedl, že čte zpravodaj pravidelně, avšak 
dále uvedl, že zpravodaj patří k nejčastějším zdrojům informací, přesto by zpravodaj nevydával vůbec.  

Webové stránky obce navštěvuje alespoň jedenkrát měsíčně celkem 74 % respondentů. 
Minimálně jedou za týden přijde na stránky 38 % občanů. Respondenti odpověděli, jaké informace 
nejčastěji na stránkách obce hledají, shromážděno bylo 258 odpovědí. Mezi nejčastěji hledané 
informace na stránkách jsou aktuality z obce – 21 %, úřední deska – 17 % a informace o odpadech 
– 15 %. Dále kulturní a sportovní akce obce – 14 %, kontakty na obec – 8 %, informace o stavbách 
– 8 %, hlášení místního rozhlasu – 7 % a kontakty na organizace obce – 7 %. 6 lidí otázku 
neodpovědělo, jeden člověk odpověděl, že všechny informace, které právě potřebuje, jeden 
odpověděl zajímavosti a další uvedl, že informace o odpadech nelze zjistit. Nejvýraznější rozdíly 
v odpovědích jsou následující. Muže více zajímají informace o odpadech – 71 %, úřední deska – 70 % 
a informace o stavbách – 75 %. Ženy více než muže zajímají kontakty na organizace obce – 71 %. 
Průměrná známka webových stránek je 2,2. Přičemž nejhorší průměr získala grafika a přehlednost. 
Množství textu a kvalita informací skončili shodně. Nejčastěji zastoupenou známkou byla známka 2. 
Hodnocení známkou 5 bylo u webových stránek 14krát častější než u zpravodaje. 
Občané do poznámky o webových stránkách uváděli: 

• je tam vše, co člověk potřebuje; 
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• záznamy ze zasedání zastupitelstva; 

• nabídky obyvatel (prodej výrobků, nabídky práce atd.) 

• pravidelné sportovní aktivity v obci; 

• vyhovuje mi stav současnost; 

• opozice; 

• špatně se hledají informace; 

• je jich až dost; 

• pravdivé, které se týkají života v naší obci; 

• plánování akcí včas informovat, aspoň měsíc dopředu, úmrtí, narození dětí. 

V otázce, zda respondenti čtou informace na výlepových plochách, 27 % dotázaných uvedlo, 
že nečtou informace na výlepových plochách, kde 2/3 všech lidí s touto odpovědí byli muži. Nejčastěji 
zastoupenou odpovědí je „občas“, která se objevila celkem ve 42 %. Z odpovědí lze usuzovat, 
že výlepové plochy jsou stále důležitým zdrojem informací, což potvrzuje otázka číslo 6, 
kde jsou vývěsné plochy v 10 % případů považovány za důležitý zdroj informací. Z průzkumu 
lze vyčíst, že pro ženy je tento zdroj významnější než pro muže.  

Z průzkumu bylo dále zjištěno, že by 51 % z dotázaných využilo možnost přijímání informací 
prostřednictvím SMS zpráv. Také 53 % lidí by chtělo dostávat informace prostřednictvím 
e-mailových adres. Shodný počet procent lidí, tedy 53 % by chtělo využívat mobilní aplikaci obce 
Opatovice nad Labem. V odpovědích byly viditelné rozdíly. Většina žen by nevyužila možnost zasílání 
SMS z obce, většina mužů by tuto možnost využila. Většina lidí do 45 let by tuto možnost nevyužila. 
Naopak většina respondentů nad 46 let by tuto možnost využila. Získávání informací prostřednictvím 
e-mailů je věkově obrácené, oproti SMS. Tedy většina respondentů do 45 by e-mailové informování 
využilo, u starší generace by možnost využila menšina. Větší část mužů by mobilní aplikaci z obce 
využilo, u žen se jedná o menšinu. V rámci mobilní aplikace jsou viditelné rozdíly v pohlaví a věku. 
Muži ve věku do 65 let by mobilní aplikaci využili v 71 %. Ženy do 55 let by ji využili v 65 %. 
Muži od 66 let by využili mobilní aplikaci ve 27 %, ženy starší 55 let v 16 % případů. Poslední otázka 
průzkumu se týkala sociálních sítí, respektive na jakých sociálních sítí by občané chtěli, aby obec 
komunikovala. Mezi nejčastější odpovědi patřil Facebook. Instagram byl uvedený pouze ve dvou 
případech. Dále byl jednou uvedený RSS systém a Twitter. Občané uváděli také informace, že sociální 
sítě nepotřebují rozšiřovat, nebo že je vůbec nevyužívají. Za používanou sociální síť postačí 
Facebook. 

3.2 Návrh a popis inovativních komunikačních nástrojů 

S ohledem na výsledky dotazníkového šetření následující kapitola popisuje možnosti inovativních 
komunikačních nástrojů, které obec může využívat pro efektivnější komunikaci. 

Digitální vývěsné plochy 

Digitální technologie pomáhají ulehčit a zefektivnit práci pracovníkům úřadu. Digitalizaci lze také 
využít v rámci vývěsných ploch a umožnit tak občanům větší komfort při čtení vývěsek. Na trhu 
existuje celá řada elektronických informačních tabulí (kiosků) a elektronických úředních desek. 
Tato vymoženost umožňuje mít věci plně automatizované, a tím pracovníkům úřadu šetří čas a řeší 
problémy při vyvěšování a svěšování informací na vývěsních plochách. Ti pak mohou svůj pracovní 
kapitál investovat do přínosnějších aktivit. Navíc všechny informace jsou viditelné v čase. Pokud 
pracovník informaci nahraje do systému, pak se stane viditelnou. Pokud nastaví čas svěšení, 
pak se automaticky informace sejme a již není viditelnou. Pro občana je tato vymoženost velice 
komfortní, neboť vidí přehledně všechny potřebné informace v jakoukoliv denní i noční hodinu, 
a dle potřeby si může dokumenty listovat nebo přibližovat. Tato možnost však může být komplikací 
pro starší generace. Pro bezúdržbové systémy z pohledu plnění obsahem je vhodné, aby digitální 
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plocha komunikovala s webovými stránkami a pracovník mohl určit, co se do systému plochy nahraje 
a co nikoliv. 

Inzertní plochy pro občany 

Prostřednictvím obce umožnit občanům vzájemnou inzerci a sdělování informací prostřednictvím 
inzertních ploch k tomu určených. Tyto plochy mohou být ve fyzické podobě, například jako nástěnka 
na obecním úřadu nebo vymezená část na vývěsných plochách určená výhradně ke zmíněným 
účelům. Podobné inzertní plochy jsou k vidění v různých supermarketech. Inzertní plochy mohou být 
také prostřednictvím online světa, například jako sekce určená na webových stránkách. V tomto 
případě by podstránka mohla být tvořena jako forma diskusního fóra, kdy zveřejnění příspěvku 
podléhá schválení obce, ale občan si příspěvek může sám vložit. Nebo občan musí informaci zaslat 
na obec, kde pracovníci informaci po schválení zveřejní.  

Mobilní aplikace obce 

Chytré telefony a mobilní aplikace jsou moderním trendem, který se odráží ve všech sférách, 
ať už veřejné správy, samosprávy nebo v soukromém sektoru. S tímto trendem jdou i obce. Stále více 
úřadů nabízí svým občanům další komunikační nástroj, kterým je mobilní aplikace dané obce. Pokud 
se pracovníci úřadu rozhodnou pro vytvoření mobilní aplikace, mají na výběr několik různých 
dodavatelů. Obec si určí, jaké informace chce v aplikaci zveřejňovat. Občané si aplikaci stáhnout 
do svých chytrých telefonů, registrují se a vyberou si okruh informací, na který chtějí upozorňovat 
pomocí automatických notifikací. Občan je tak včas informován o nových událostech a informacích 
z obce. Pro efektivnější obsluhu aplikace je vhodné zvolit takového poskytovatele, který aplikaci 
propojuje přímo s webovými stránkami a pracovníci obce tak mají nulové starosti s obsahem pro tento 
nástroj. 

SMS z obce 

Dalším kanálem, který pomáhá udržet občany informované je služba na rozesílání hromadných SMS. 
Obec touto cestou může komunikovat urgentní informace, ale také informace, jako platbu poplatků 
apod. 

3.3 Definice cílového stavu 

Stanovování cílů je důležité, neboť se jedná o žádoucí stav, kterého chce jakákoliv organizace 
či jednotlivec dosáhnout v nějaké konkrétní oblasti. Cíle jsou aplikovány pro plánovaní, obzvláště 
při strategickém řízení. Při tvoření cílů je důležité definovat takové cíle, které odpovídají potřebám 
metody SMART. Metoda SMART je analytickou technikou, která se využívá při navrhování cílů. 
Zkratka SMART je akronym utvořený z počátečních písmen anglických názvů vlastností cílů. Těmito 
vlastnostmi jsou:  

• S – Specific – specifický, konkrétní, jasně definovaný, jednoduše formulovaný; 

• M – Measurable – měřitelný. Tato vlastnost je důležitá pro prokázání splnění cíle; 

• A – Achievable/Acceptable – dosažitelný (ve stanoveném čase), přijatelný a schválený 
pracovníky odpovědnými za splnění cíle; 

• R – Realistic/Relevant – realistický a relevantní (vzhledem ke zdrojům potřebným k jeho 
dosažení); 

• T – Time Specific/Trackable – časově specifický, tedy s jasným termínem a měla by být 
možnost časově sledovat jeho postupné plnění. 

Pro účely této komunikační strategie obce Opatovice nad Labem se stanovily cíle, které jsou popsány 
v následující části dokumentu. 
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3.3.1 Dotazníkové šetření 

Ke zjištění, kam se obec v rámci komunikace se svými občany posunula, bude vhodné v roce 2025 
zopakovat dotazníkového šetření s obdobnými otázkami jako v roce 2022. Tím obec zjistí rozdíly mezi 
výsledky současného a budoucího dotazníkového šetření. Současně je třeba zajistit více respondentů 
z místní části. 

Cíl 1: V roce 2025 provést dotazníkové šetření v obci Opatovice nad Labem a místní části. Otázky 
v dotazníků položit obdobné, jako v roce 2022. Zajistit minimální počet 50 respondentů z místní části 
Pohřebačka a celkově získat alespoň 100 odpovědí poměrově vyvážené, jak věkem, tak pohlavím. 
Tímto bodem se zjistí rozdíly ve výzkumu v roce 2022 a 2025 a to, kam se obec posunula.  

3.3.2 E-mailová rozesílka 

Protože obec v roce 2022 začala využívat e-mailovou rozesílku občanům, měla by se využívat 
pravidelně a budovat základnu registrovaných uživatelů. Služba by se mohla rozšířit nejen na odesílání 
aktualit z webových stránek.  

Cíl 2: Do roku 2025 zajistit o 20 % registrací více do služby pro e-mailovou rozesílku oproti roku 2022. 

Cíl 2.1: Alespoň jedenkrát za půl roku prostřednictvím ostatních komunikačních kanálů informovat 
občany o možnosti registrace do e-mailové rozesílky. 

3.3.3 Hlášení veřejného rozhlasu 

Hlášení veřejného rozhlasu je považováno za důležitý zdroj informací. Vysílací časy by se měly 
uzpůsobit potřebám občanů a zajistit slyšitelnost v celé obci. 

Cíl 3: Alespoň dvakrát týdně hlásit hlášení veřejného rozhlasu, a to v případě existence informace. 

Cíl 3.1: Do roku 2023 upravit časy vysílání dle výsledku průzkumu. 

Cíl 3.2: Alespoň jedenkrát za půl roku provést testování slyšitelnosti hlášení rozhlasu v jednotlivých 
částí obce a dle potřeby upravit. 

3.3.4 Informace z úřední desky 

Podpořit a zpříjemnit čtenost fyzické úřední desky prostřednictvím digitalizace. 

Cíl 4: Dle potřeby vyvěšovat a svěšovat informace na úřední desce. 

Cíl 4.1: Do konce roku 2022 pořídit do obce venkovní elektronickou úřední desku. 

Cíl 4.2: Do konce roku 2025 zvážit pořízení elektronické úřední desky i do dalších částí obce. 

3.3.5 Informace z výlepových ploch 

Podpořit a zpříjemnit čtenost vývěsných ploch. 

Cíl 5: Dle potřeby vyvěšovat a svěšovat informace na výlepových plochách. 

Cíl 5.1: Pravidelně jedenkrát za 14 dní pečovat o přehlednost a přívětivost vývěsných ploch. 

Cíl 5.2: Do roku 2025 promyslet, zda do budoucna nevyužít pro některé výlepové plochy moderní 
technologie, například elektronický kiosek. 

3.3.6 Inzertní plochy pro občany 

Zájem občanů o možnost sdílení informací o prodávaných či nabízených produktech sílí. Obec může 
nabídnout občanům takové plochy, kde budou moci sdílet své nabídky a poptávky. 
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Cíl 6: Do konce roku 2022 promyslet, jakým způsobem bude k dispozici inzertní plocha pro občany. 

3.3.7 Komunikace a vystupování pracovníků úřadů 

Protože pracovníci úřadu přichází pravidelně do styku s občany, měly by být jejich odborné, 
ale i komunikační schopnosti (měkké dovednosti) na vysoké úrovni.  

Cíl 7: Pravidelná školení odbornosti i měkkých dovedností pro pracovníky úřadu, alespoň dvakrát 
ročně. 

 

3.3.8 Obecní zpravodaj 

Protože je zpravodaj obce považován za nejdůležitější zdroj informací, mělo by se s ním i takto 
nakládat a pravidelně vylepšovat jeho obsah. Při změně struktury zpravodaje se doporučuje pracovat 
dle výstupů z dotazníkového šetření. Příkladem může být strategické rozmístění nejdůležitějších 
témat. Méně důležité informace budou umístěné na začátku zpravodaje a důležité informace 
se umístí na konec, tím se podpoří čtenost méně důležitých informací. Nebo se důležité informace 
vždy proloží střídavě s méně důležitou informací. 

Cíl 8: Jedenkrát za měsíc vydávat obecní zpravodaj.  

Cíl 8.1: Jedenkrát za půl roku vydat zprávu do informačních kanálů, jak si občané mohou objednat 
doručení zpravodaje domů. 

Cíl 8.2: Jedenkrát za půl roku promyslet strukturu, kvalitu a druhu informací i množství textu 
ve zpravodaji. 

Cíl 8.3: Jedenkrát za půl roku vyzvat občany, aby dali svůj příspěvek do zpravodaje. 

Cíl 8.4: Do konce roku 2022 používat grafiku zpravodaje v rámci obecní vizuální identity.  

3.3.9 Okolní obce, místní mikroregiony a dobrovolné svazky a skupiny 

Okolní obce, místní mikroregiony a dobrovolné svazky a skupiny mohou být užitečným propagačním 
kanálem o dění z obce. Proto je vhodné vymyslet, jak tento kanál více začlenit do propagace obce. 

Cíl 9: Do roku 2025 vytvořit strategii, jak okolní obce a organizace, ve kterých jsou Opatovice 
nad Labem členem, použít pro propagaci svých akcí a budování známosti obce. 

3.3.10 Osobní komunikace s občany 

Osobní komunikaci s úřadem volí občané nejčastěji, proto je důležité, kromě samotné schopnosti 
komunikace ze strany pracovníků, aby i prostory obecního úřadu byly pro občany přívětivé. 

Cíl 10: Neustálá modernizace a péče o prostory obecního úřadu. 

3.3.11 Marketing obce 

Aby vedení a pracovníci obce byli schopni budovat povědomí obce a informovanost o událostech 
z obce, je nutné využívat kombinaci jak placených, tak neplacených propagačních kanálů. 
A to jak v běžném životě, tak i v online prostředí. Zároveň je nutné určit si odpovědné osoby, 
pravidelnost využívání propagačních kanálů, zveřejňovaná témata a rozpočet pro jednotlivé kanály. 

Cíl 11: Jedenkrát ročně určit, jaké propagační kanály bude obec využívat pro zviditelnění aktivit 
i událostí a budování svého povědomí.  

Cíl 11.1: Jedenkrát ročně určit kompetentní osoby pro propagační kanály. 
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Cíl 11.2: Jedenkrát ročně určit publikační plán – témata, která se budou zveřejňovat a propagovat 
a termíny propagace. 

Cíl 11.3: Jedenkrát ročně určit celkový rozpočet na propagaci a rozdělit rozpočet dle jednotlivých 
propagačních nástrojů. 
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3.3.12 Média 

Obec má navázanou úzkou spolupráci s Českým rozhlasem. V této spolupráci by měla pokračovat 
a případně oslovit i další média pro spolupráci. 

Cíl 12: Dle potřeby aktivně využívat spolupráce s Českým rozhlasem. 

Cíl 12.1: Do roku 2025 poptat a navázat spolupráci s dalšími médii. 

3.3.13 SMS z obce 

Obec nevyužívá tento kanál. 

Cíl 13: Do roku 2025 zvážit pořízení tohoto kanálu. 

3.3.14 Sociální sítě – Facebook 

Doporučení – nerozšiřovat další sociální sítě. Umístit na obecní webové stránky (do patičky, 
do kontaktů) odkaz na Facebookový profil na stránky obce. Události a akce z obce přidávat jako 
události na Facebooku. Sdílet události do skupin okolních obcí a měst a do skupin sdružující události 
v okolí obce Opatovice. Na příspěvky s událostmi zaplatit propagaci alespoň za 50 Kč. Upravit 
a aktualizovat popisek profilu (více rozepsat například zmínit pravidelné akce z obce). 
Profil má pravděpodobně zakázané komentáře, pokud je to záměr, je to v pořádku.  

Cíl 14: Jedenkrát za půl roku aktualizovat informace v popisu profilu Facebook.  

Cíl 14.1: Alespoň jedenkrát týdně přidat příspěvek na Facebook. 

Cíl 14.2: V případě konání akce v obci vytvořit s dostatečným předstihem událost na Facebooku 
a přesdílet událost do různých relevantních Facebookových skupin, eventuelně zaplatit propagaci 
příspěvku. 

3.3.15 Veřejná sezení v obci/zasedání zastupitelstva (rady) 

O plánovaných veřejných sezení v obci je nutné občany s předstihem a dostatečně informovat, 
aby se zajistila větší účast. 

Cíl 15: Alespoň pětkrát ročně uskutečnit zasedání zastupitelstva. 

Cíl 15.1: Dle potřeby informovat občany o plánovaném zasedání zastupitelstva dle zákona. 

Cíl 15.2: Alespoň jedenkrát ročně uskutečnit veřejnou besedu s občany obce. 

Cíl 15.3: Dle potřeby informovat občany o plánované veřejné besedě prostřednictvím všech 
relevantních komunikačních nástrojů.  

3.3.16 Webové stránky 

Pravidelná aktivita občanů na webových stránkách obce a jejich veliký zájem o tento komunikační 
nástroj klade veliký důraz na pracovníky úřadu, aby stránky udržovali aktualizované a pravidelně 
přidávali nový obsah. Současně je třeba upravit stránky z pohledu grafiky a z pohledu přehlednosti. 

Cíl 16: Alespoň jednou do měsíce procházet webové stránky obce pro udržení aktuálních informací. 

Cíl 16.1: Dle potřeby aktivně přidávat nové informace na stránky obce. 

Cíl 16.2: Do roku 2025 vytvořit nové webové stránky obce s důrazem na grafiku a přehlednost. 

Cíl 16.3: V dotazníku v roce 2025 zjistit spokojenost s novými stránkami s důrazem na grafiku 
a přehlednost. 
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2.6.17 Www odkazy na obec a její organizace 

Všechny zápisy je nutné pravidelně aktualizovat, uvést aktuální informace i fotografie. Všechny zápisy 
je dobré sjednotit pod e-mailové adresy obce. Dále by bylo vhodné rozšiřovat povědomí o obci a jejích 
akcí prostřednictvím různých zápisů pro cestovatele a turisty, jako jsou např. Kudyznudy.cz. 

Cíl 17: Do roku 2025 rozšířit zápisy o obci na další relevantní portály. 

Cíl 17.1: Pravidelně jedenkrát za půl roku aktualizovat všechny zápisy o obci – Firmy.cz, Google… 

Cíl 17.2: Do konce roku 2022 upravit zápis na Wikipedii a uvést potřebné informace. 

Cíl 17.3: Dle potřeby přidávat informace o událostech na portály k tomu určené, např. Kudyznudy.cz 

3.4 Vymezení rolí a systém zpětné vazby  

Pro splnění stanovených cílů je potřebné určit si, kdo a jakým způsobem bude plnit úkoly potřebné 
ke splnění cílů. Zároveň je třeba si určit systém zpětné vazby, který pomůže s vyjasněním, zda kroky 
vedou ke splnění cílů. Pro snadnou orientaci slouží následující tabulka. 

Tabulka 5: Vymezení cílů a rolí 

Název 
cíle 

Popis cíle Termín cíle 
Zodpovídá za splnění 

cíle 

Cíl 1  

V roce 2025 provést dotazníkové šetření 
v obci Opatovice nad Labem a místní části. 
Otázky v dotazníků položit obdobné, jako 
v roce 2022. Zajistit minimální počet 50 
respondentů z místní části Pohřebačka 
a celkově získat alespoň 100 odpovědí 
poměrově vyvážené, jak věkem, tak 
pohlavím. Tímto bodem se zjistí rozdíly 
ve výzkumu v roce 2022 a 2025 a to, kam 
se obec posunula. 

rok 2025 Administrativní pracovník 

Cíl 2 
Do roku 2025 zajistit o 20 % registrací více 
do služby pro e-mailovou rozesílku oproti 
roku 2022. 

rok 2025 Administrativní pracovník 

Cíl 2.1 

Alespoň jedenkrát za půl roku 
prostřednictvím ostatních komunikačních 
kanálů informovat občany o možnosti 
registrace do e-mailové rozesílky. 

alespoň jedenkrát za půl 
roku 

Administrativní pracovník 

Cíl 3 
Alespoň dvakrát týdně hlásit hlášení 
veřejného rozhlasu, a to v případě existence 
informace. 

alespoň dvakrát týdně Administrativní pracovník 

Cíl 3.1 
Do roku 2023 upravit časy vysílání 
dle výsledku průzkumu. 

rok 2023 Administrativní pracovník 

Cíl 3.2 

Alespoň jedenkrát za půl roku provést 
testování slyšitelnosti hlášení rozhlasu 
v jednotlivých částí obce a dle potřeby 
upravit. 

alespoň jedenkrát za půl 
roku 

Administrativní pracovník 

Cíl 4 
Dle potřeby vyvěšovat a svěšovat informace 
na úřední desce. 

dle potřeby Administrativní pracovník 
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Cíl 4.1 
Do konce roku 2022 pořídit do obce 
venkovní elektronickou úřední desku. 

rok 2022 Vedení obce 

Cíl 4.2 
Do konce roku 2025 zvážit pořízení 
elektronické úřední desky i do dalších částí 
obce. 

rok 2025 Vedení obce 

Cíl 5 
Dle potřeby vyvěšovat a svěšovat informace 
na výlepových plochách. 

dle potřeby Administrativní pracovník 

Cíl 5.1 
Pravidelně jedenkrát za 14 dní pečovat 
o přehlednost a přívětivost vývěsných 
ploch. 

jedenkrát za 14 dní 
Administrativní 
pracovník/technický 
pracovník 

Cíl 5.2 

Do roku 2025 promyslet, zda do budoucna 
nevyužít pro některé výlepové plochy 
moderní technologie, například 
elektronický kiosek. 

 rok 2025 Vedení obce 

Cíl 6 
Do konce roku 2022 promyslet, jakým 
způsobem bude k dispozici inzertní plocha 
pro občany. 

rok 2022 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 

Cíl 7 
Pravidelná školení odbornosti i měkkých 
dovedností pro pracovníky úřadu, alespoň 
dvakrát ročně. 

jedenkrát za půl roku 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 

Cíl 8 
Jedenkrát za měsíc vydávat obecní 
zpravodaj.  

měsíčně Administrativní pracovník 

Cíl 8.1 

Jedenkrát za půl roku vydat zprávu 
do informačních kanálů, jak si občané 
mohou objednat doručení zpravodaje 
domů. 

jedenkrát za půl roku Administrativní pracovník 

Cíl 8.2 
Jedenkrát za půl roku promyslet strukturu, 
kvalitu a druhu informací i množství textu 
ve zpravodaji. 

jedenkrát za půl roku Administrativní pracovník 

Cíl 8.3 
Jedenkrát za půl roku vyzvat občany, 
aby dali svůj příspěvek do zpravodaje. 

jedenkrát za půl roku Administrativní pracovník 

Cíl 8.4 
Do konce roku 2022 používat grafiku 
zpravodaje v rámci obecní vizuální identity.  

rok 2022 Administrativní pracovník 

Cíl 9 

Do roku 2025 vytvořit strategii, jak okolní 
obce a organizace, ve kterých jsou 
Opatovice nad Labem členem, použít 
pro propagaci svých akcí a budování 
známosti obce. 

rok 2025 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 
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Cíl 10 
Neustálá modernizace a péče o prostory 
obecního úřadu. 

Neustále 
Administrativní 
pracovník/vedení 
obce/technický pracovník 

Cíl 11 

Jedenkrát ročně určit, jaké propagační 
kanály bude obec využívat pro zviditelnění 
aktivit i událostí a budování svého 
povědomí.  

jedenkrát ročně 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 

Cíl 11.1 
Jedenkrát ročně určit kompetentní osoby 
pro propagační kanály. 

jedenkrát ročně 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 

Cíl 11.2 
Jedenkrát ročně určit publikační plán – 
témata, která se budou zveřejňovat 
a propagovat a termíny propagace. 

jedenkrát ročně 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 

Cíl 11.3 
Jedenkrát ročně určit celkový rozpočet 
na propagaci a rozdělit rozpočet dle 
jednotlivých propagačních nástrojů. 

jedenkrát ročně 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 

Cíl 12 
Dle potřeby aktivně využívat spolupráce 
s Českým rozhlasem. 

dle potřeby Administrativní pracovník 

Cíl 12.1 
Do roku 2025 poptat a navázat spolupráci 
s dalšími médii. 

rok 2025 Administrativní pracovník 

Cíl 13 
Do roku 2025 zvážit pořízení kanálu SMS z 
obce. 

rok 2025 Vedení obce 

Cíl 14 
Jedenkrát za půl roku aktualizovat 
informace v popisu profilu Facebook.  

jedenkrát za půl roku Administrativní pracovník 

Cíl 14.1 
Alespoň jedenkrát týdně přidat příspěvek 
na Facebook. 

alespoň jedenkrát týdně Administrativní pracovník 

Cíl 14.2 

V případě konání akce v obci vytvořit 
s dostatečným předstihem událost 
na Facebooku a přesdílet událost do 
různých relevantních Facebookových 
skupin, eventuelně zaplatit propagaci 
příspěvku. 

v případě události Administrativní pracovník 

Cíl 15 
Alespoň pětkrát ročně uskutečnit zasedání 
zastupitelstva. 

alespoň pětkrát ročně 
Administrativní 
pracovník/vedení obce 

Cíl 15.1 
Dle potřeby informovat občany 
o plánovaném zasedání zastupitelstva 
dle zákona. 

dle potřeby Administrativní pracovník 

Cíl 15.2 
Alespoň jedenkrát ročně uskutečnit 
veřejnou besedu s občany obce. 

alespoň jedenkrát ročně Administrativní pracovník 

Cíl 15.3 
Dle potřeby informovat občany o plánované 
veřejné besedě prostřednictvím všech 
relevantních komunikačních nástrojů.  

dle potřeby Administrativní pracovník 

Cíl 16 
Alespoň jednou do měsíce procházet 
webové stránky obce pro udržení aktuálních 
informací. 

alespoň jedenkrát 
měsíčně 

Administrativní pracovník 

Cíl 16.1 
Dle potřeby aktivně přidávat nové 
informace na stránky obce. 

dle potřeby Administrativní pracovník 
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Cíl 16.2 
Do roku 2025 vytvořit nové webové stránky 
obce s důrazem na grafiku a přehlednost. 

rok 2025 Administrativní pracovník 

Cíl 16.3 
V dotazníku v roce 2025 zjistit spokojenost 
s novými stránkami s důrazem na grafiku 
a přehlednost. 

rok 2025 Administrativní pracovník 

Cíl 17 
Do roku 2025 rozšířit zápisy o obci na další 
relevantní portály. 

rok 2025 Administrativní pracovník 

Cíl 17.1 
Pravidelně jedenkrát za půl roku 
aktualizovat všechny zápisy o obci – 
Firmy.cz, Google… 

jedenkrát za půl roku Administrativní pracovník 

Cíl 17.2 
Do konce roku 2022 upravit zápis na 
Wikipedii a uvést potřebné informace. 

rok 2022 Administrativní pracovník 

Cíl 17.3 
Dle potřeby přidávat informace 
o událostech na portály k tomu určené, 
např. Kudyznudy.cz 

dle potřeby Administrativní pracovník 

    

Zdroj: vlastní zpracování 

  



 

 

42 
 

3.5 Návrh, jak komunikovat některé informace z obce 

Níže na vyobrazených diagramech je návrh, přes jaké komunikační kanály komunikovat 
některá témata. 

Obrázek 2: Kulturní/sportovní událost 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Cílová skupina: občané, turisté. 

Interval komunikování tématu: vždy alespoň 4 týdny před událostí a připomenutí alespoň týden 
před událostí.  
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Obrázek 3: Téma pro občany, např. informace o svozu odpadu, o veřejném sezení v obci… 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Cílová skupina: občané. 

Interval komunikování tématu: dle potřeby 
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Obrázek 4: Turismus a cestovní ruch 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Cílová skupina: turisté. 

Interval komunikování tématu: dle potřeby 
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3.6 Návrh jednotné vizuální identity 

Při tvorbě tohoto dokumentu vznikla nová vizuální identita obce. Obec disponuje novým logem, 
který se bude prolínat napříč všemi výstupy z obce a který bude součástí vizuální identity. Pracovníci 
obce se shodli na sjednocujícím prvku vyobrazeném na obrázku č. 2. 

Obrázek 5: Nový vizuální prvek  

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Součástí loga je několik grafických prvků, které je vhodné využívat nejen v rámci grafických výstupů, 
ale také různých interiérových a exteriérových prvků, jako například lavičky, houpačky či nábytek 
v obecních budovách. Zvolen byl i primární font, kterým je Poppins. Typografie vizuálního prvku 
je tvořená řezem Poppins Bold. Ostatní texty lze psát všech řezech. Tento typ písma patří mezi Google 
fonty, které lze zdarma stáhnout a běžně používat ve výstupech z obce. Sekundárním fontem 
byl zvolen font Corbel a Cambria v základních řezech. Tyto fonty byly zvoleny pro svou snadnou 
dostupnost v textových editorech a grafických programech. Jsou vhodné pro vyplňování počítačových 
šablon administrativních tiskovin, kde je primární písmo Poppins nedostupné. Barvy obce 
jsou definovány v Příloha 1 Vizuální identita obce, ale základními jsou #333332 a #167bc0. 

V duchu této nové vizuální identity by měly být vytvořeny veškeré výstupy z obce, zmíněné v kapitole 
2.7 Vizuální identita obce a všechny nově tvořené výstupy. Novou vizuální identitu je možné představit 
s plánovanými novým stránkami a lze je využít na nejrůznější reklamní předměty plánované k výročí 
obce.  

Detailněji popsaná vizuální identita obce je v na tomto odkaze: 
https://drive.google.com/file/d/1YBeaVsv3kvdLuq9jseq08bAHAxYAfNu_/view?usp=sharing  

https://drive.google.com/file/d/1YBeaVsv3kvdLuq9jseq08bAHAxYAfNu_/view?usp=sharing
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4 Závěr 

Dokument seznámil se základními pojmy v oblasti komunikace, jako je komuniké, komunikátor, 
adresát komunikace a komunikační kanály a zároveň představil základní druhy komunikace z pohledu 
kvantity a umístění, kde komunikace probíhá. Uvedl důvody, proč má obec pracovat 
na své komunikační strategii, zároveň upozornil, že tyto strategické dokumenty je důležité pravidelně 
aktualizovat a upravovat dle aktuálních potřeb obce a jejích občanů. Dokument dále popisuje cílové 
skupiny obce a komunikovaná témata, která obec předává svým občanům. Podařilo se v něm popsat 
všechny formy komunikace i vizuální identitu, které obec používá k roku 2022.  

V druhé části dokumentu jsou popsána zjištění z dotazníkového šetření uskutečněného pro účely 
tohoto dokumentu. Nejdůležitější zjištění jsou následující. Do dotazníkového šetření se zapojilo 
celkem 96 respondentů. Převážná část jich byla z Opatovic nad Labem. Proto bylo v rámci dokumentu 
doporučeno při dalším dotazníkovém šetření více se zaměřit na občany místní části a zjistit tak jejich 
názory. Z šetření vyplynulo, že občané nejčastěji volí osobní kontakt při řešení svých záležitostí 
s úřadem. Naopak nikdo z dotazovaných nevolí komunikaci prostřednictvím poštovní 
korespondence. Značná část žen i mužů komunikuje s úřadem nanejvýše dvakrát ročně. Výzkum dále 
prokázal, že nejvíce využívaným kanálem pro zjišťování informací jsou zpravodaj obce a webové 
stránky. Dále dokládá fakt, že hlášení místního rozhlasu je pro občany důležitý zdroj informací a pouze 
20 % má problémy se slyšitelností a srozuměním hlášení. Šetření dále prověřilo, zda úsilí pracovníků 
vynaložené na tvorbu zpravodaje padá na úrodnou půdu. Zjistilo se, že téměř všichni dotazovaní 
zpravodaj čtou. Rovněž výsledky dotazníku dokládají zájem o informace na vývěsných plochách 
a nadpoloviční zájem o službu pro zasílání SMS z obce, pro zasílání informací e-mailem a o mobilní 
aplikaci obce Opatovice nad Labem.  

Zjištěné informace jsou nadefinované do cílů, které je možno aplikovat do praxe každodenního života 
úřadu. Stejně tak je popsaný návrh nové vizuální podoby, který je též aplikovatelný do běžné agendy 
úřadu. 
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Příloha 2 Vzor dotazníku 

 
Vážení spoluobčané,  

prosíme Vás o pomoc a chvíli Vašeho času. V naší obci právě tvoříme projekt, který má za úkol zlepšit naší komunikaci, 
tzn. komunikaci obce, s Vámi – našimi spoluobčany. Cílem dokumentu je zjistit naše silné a slabé stránky a tím zajistit 
Vaší maximální spokojenost. 

Dotazníky vyplňujte do 20. 3. 2022 

Písemně vyplněný dotazník můžete odevzdat na našem obecním úřadě, popřípadě vhodit do schránky 
OÚ. Elektronicky můžete dotazník vyplnit na webu obce www.opatovicenadlabem.cz pod odkazem 
https://forms.gle/azLGLCPaHHyXEnAn6, nebo přes uvedený QR kód. 

Děkujeme za spolupráci, 

pracovníci úřadu obce Opatovice 

Instrukce pro vyplnění dotazníku: 

Pokud není uvedeno formou závorky jinak, vždy zaškrtněte pouze 1 odpověď. 

1. Váš věk (doplňte): ……….  

2. Uveďte prosím, jakého jste pohlaví:  □ ŽENA    □ MUŽ  

3. Kde bydlíte?     □ OPATOVICE N. L.  □ POHŘEBAČKA 

4. Jaký nejčastější způsob komunikace volíte při komunikaci s obecním úřadem obce Opatovice?  

□ OSOBNĚ □ TELEFONICKY □ E-MAILEM 

□ POŠTOU □ JINÉ (uveďte): …………  

5. Jak často komunikujete s obecním úřadem Opatovice? 

□ VÍCE NEŽ 1x TÝDNĚ □ 1x TÝDNĚ □ VÍCE NEŽ 1x MĚSÍČNĚ 

□ 1x MĚSÍČNĚ □ 1 – 2x ROČNĚ □ MÉNĚ NEŽ 1x ROČNĚ 

6. Z jakých zdrojů nejčastěji přijímáte informace z obce Opatovice? 
(vyberte prosím všechny formy komunikace obce, které ZNÁTE a aktivně využíváte) 

□ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA □ OD SPOLUOBČANŮ 

□ Z VÝVĚSNÝCH PLOCH OBCE □ Z WWW STRÁNEK OBCE 

□ ZE ZPRAVODAJE OBCE □ Z HLÁŠENÍ MÍSTNÍHO ROZHLASU 

□ NA FACEBOOKU □ Z TV OPATOVICE NAD LABEM (YOUTUBE) 

JINÉ (uveďte): …………………  

7. Jaké informace z obce jsou pro Vás nejdůležitější a chcete je vždy a co nejdříve vědět? (vyberte max 3)  

□ PLÁNOVANÉ SPORTOVNÍ AKCE □ PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE 

□ INFORMACE Z ÚŘEDNÍ DESKY □ INFORMACE O ROZPOČTU OBCE 

□ PLÁNOVANÉ PROJEKTY V OBCI □ INFORMACE O POPLATCÍCH 



 

 

VII 
 

 

□ INFORMACE O DĚNÍ VE ŠKOLE/ŠKOLCE □ INFORMACE O ODPADECH 

□ ZMĚNY V LEGISLATIVĚ JINÉ (uveďte): ……………… 

8. Z jakých zdrojů si čtete informace na úřední desce Opatovice? (zvolte všechny možné odpovědi) 

□ Z VÝVĚSNÝCH PLOCH □ Z WWW STRÁNEK OBCE □ JINÉ (UVEĎTE): ...…… 

9. Považujete hlášení místního rozhlasu obce Opatovice za důležitý zdroj informací? 

□ ANO □ TAK NAPŮL □ NE 

10. Je sdělení v hlášení místního rozhlasu dostatečně slyšitelné a srozumitelné? 

□ ANO □ TAK NAPŮL □ NE 

11. V jaké dny a časy by Vám vyhovovalo vysílání obecního rozhlasu? (zaškrtněte vyhovující pole) 

  9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 

Pondělí                       

Úterý                       

Středa                       

Čtvrtek                       

Pátek                       

Sobota                       

Neděle                       

12. Účastníte se veřejných zasedání obce?  
□ ANO □ NE 

13. Účastníte se besed pořádaných obcí?  

□ ANO □ NE 

14. Čtete pravidelně zpravodaj obce Opatovice? 

□ ANO, VŽDY □ VĚTŠINOU ANO □ V POLOVINĚ PŘÍPADŮ 

□ VĚTŠINOU NE □ TÉMĚŘ NIKDY □ NEDOSTANE SE KE MNĚ 

15. Jaké informace ve zpravodaji postrádáte? (uveďte): …………………. 

16. Jaké typy informací jsou pro Vás ve zpravodaji nejdůležitější? (Vyberte max 3) 

□ KOMENTÁŘE PRACOVNÍKŮ OBCE  □ LEGISLATIVNÍ ZMĚNY 

□ PLÁNOVANÉ SPORTOVNÍ A KULTURNÍ AKCE □ PROBĚHLÉ UDÁLOSTI 

□ PLÁNOVANÉ PROJEKTY V OBCI □ INFORMACE O POPLATCÍCH 

□ INFORMACE O DĚNÍ VE ŠKOLE/ŠKOLCE □ INFORMACE O ODPADECH 

□ JINÉ (uveďte)……  

17. Jak hodnotíte zpravodaj v následujících oblastech? (ohodnoťte známkou, jako ve škole 1–5) 

KVALITA INFORMACÍ:   MNOŽSTVÍ TEXTU:  



 

 

VIII 
 

 

GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ:   PŘEHLEDNOST:  

 

18. Jak často chcete, abychom zpravodaj vydávali? 

□ VŮBEC □ 1 – 2x ROČNĚ □ 4x ROČNĚ 

□ KAŽDÝ 2. MĚSÍC □ KAŽDÝ MĚSÍC  

19. Jak často navštěvujete webové stránky obce? 

□ VÍCE NEŽ 1x TÝDNĚ □ 1x TÝDNĚ □ VÍCE NEŽ 1x MĚSÍČNĚ 

□ 1x MĚSÍČNĚ □1 – 2x ROČNĚ □ MÉNĚ NEŽ 1x ROČNĚ 

20. Jaké typy informací nejčastěji hledáte na www stránkách obce? (zvolte max. 3 odpovědi) 

□ INFORMACE O 

ODPADECH 

□ HLÁŠENÍ OBEC. ROZHLASU  □ KONTAKTY NA ORGANIZACE OBCE (ŠKOLA, 

ŠKOLKA) 

□ ÚŘEDNÍ DESKU □ INFORMACE O STAVBÁCH □ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE OBCE  

□ KONTAKTY NA OBEC □ AKTUALITY Z OBCE  □ JINÉ (UVEĎTE): …… 

21. Jak hodnotíte webové stránky? (ohodnoťte známkou, jako ve škole 1–5) 

KVALITA INFORMACÍ:   MNOŽSTVÍ TEXTU:  

GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ:   PŘEHLEDNOST:  

 

22. Které informace na www stránkách obce postrádáte? (uveďte): ………………………. 
 

23. Čtete informace na výlepových plochách? 

□ ANO    □ OBČAS  □ NE 

24. Využili byste zasílání Vámi vybraného okruhu informací přímo do telefonů formou SMS zprávy? 

□ ANO   □ NE 

25. Chtěli byste zasílat informace z obce prostřednictvím e-mailových adres? 

□ ANO   □ NE 

26. Využili byste možnost mobilní aplikace naší obce ve Vašich chytrých mobilech?  

□ ANO   □ NE 

27. Na jakých jiných sociálních sítí byste chtěli, aby naše obec komunikovala?  

(uveďte): ………………………. 

 

 

  

  



 

 

IX 
 

 

Příloha 3 Výsledky dotazníku 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1xMpRXFYE7AMJQfPm6Jib7_J8ljuqqO0z1OL_yDLd61I/edi
t?usp=sharing  

 

 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1xMpRXFYE7AMJQfPm6Jib7_J8ljuqqO0z1OL_yDLd61I/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1xMpRXFYE7AMJQfPm6Jib7_J8ljuqqO0z1OL_yDLd61I/edit?usp=sharing

